

Córdoba 5 de Abril de 1924

Año V.--Núm. 1.520

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



LA OSTIL ARTISTA DORA LA CORDOBESITA, INTÉRPRETE FELIZ DEL ALMA ANDALUZA, SEGÚN EL PINCEL DE JULIO ROMERO DE TORRES.

(Fot. LA VOZ, por Torres.)

(Fotog. LA VOZ, por Casares.)

Solano

Fino Oro

Luchador

García y Toro

de A.

Nectar

Solera Oloroso

Matusalem

Bodegas en Montilla y Los Moriles

Reda
San
La
El s
to de
lugar
la Vi
previ
las Re
denes
mero
L. nú
En
nador
se ha
Art
que p
brará
del C
te ced
Art
fuerza
rán fo
jes, e
ment
Rec
de la
Lanc
en co
ordin
recha
mo la
medi
beza
en las
Amis
a)
nueve
tes a
llones
de las
b)
tuirán
bater
cuatr
los cu
regim
Vet
gunto
(El p
zará
frent
sobre
sal d
paseo
guar
rola-
El
do en
en c
gufas
beza
ba ci
sal t
El
da, o

Informaciones de la mañana

La jura de la Bandera

Orden de la plaza

El solemne acto de prestar juramento de fidelidad a las banderas, tendrá lugar mañana domingo en el paseo de la Victoria, con las formalidades que previenen el título 9.º, tratado 3.º de las Reales ordenanzas y las Reales órdenes de 18 de Marzo de 1903 (C. L. número 47) y 28 de igual mes y año (C. L. número 48).

En su consecuencia el coronel gobernador militar accidental de esta plaza, se ha servido disponer lo siguiente:

Artículo 1.º La misa de campaña que precederá al referido acto se celebrará a las once y treinta en la caseta del Círculo de la Amistad, galantemente cedida por esta sociedad.

Artículo 2.º A las once y quince, las fuerzas de esta guarnición se encontrarán formadas sobre el paseo de carruajes, en las disposiciones que seguidamente se detallan.

Reclutas.— Los de los regimientos de la Reina, 4.º Pesado de Artillería y Lanceros de Sagunto, por este orden, en columnas de pelotones, distancias ordinarias (ocho pasos); guías a la derecha (que se situarán al borde del mismo lado) y con frente a la palmera (inmediata a la alcubilla) apoyando la cabeza a la altura de un banderín situado en las inmediaciones de la caseta de la Amistad, se organizarán:

a) Los 433 reclutas de la Reina en nueve pelotones, ocho correspondientes a las ocho compañías de los batallones en armas y uno con los reclutas de las dos de ametralladoras.

b) Los 144 del 4.º Pesado se constituirán en los cuatro pelotones de sus baterías. Los 200 de Sagunto formarán cuatro pelotones, correspondientes a los cuatro escuadrones en armas del regimiento.

Veteranos.— El regimiento de Sagunto organizado en dos escuadrones: (El personal y ganado del mixto, reforzará a éstos) formará en línea dando frente al altar y apoyando su centro sobre la prolongación del eje transversal de aquél, situando sus filas sobre el paseo de peatones y espacio a retaguardia con relación a la dirección farola-palmera.

El regimiento de la Reina, organizado en un batallón de fusileros, formará en columna con frente a la farola, guías a la izquierda y apoyando su cabeza en un banderín simétrico al arriba citado con relación al eje transversal también citado.

El 4.º regimiento de Artillería pesada, organizado en una batería, formará

en línea a retaguardia de las columnas de reclutas.

Art. 3.º Cuando el señor gobernador llegue al lugar de la formación las fuerzas serán prevenidas de su presencia por el toque de atención general y firmes, a cuyo punto de atención, la música del regimiento de la Reina ejecutará un pasodoble, y las de los regimientos montados, marcha; inmediatamente después, la escuadra de gastadores de la Reina pasará a ocupar un lugar junto al altar.

Art. 4.º Un punto largo de atención seguido del de firmes que se dará a las once y treinta, marcará el momento de comenzar la misa.

Art. 5.º Terminada ésta y al toque de atención general y marcha, se presentarán armas, batirán marcha las bandas y música, y la bandera más antigua de la Reina, acompañada de su escolta, se situará doce pasos frente a los reclutas, y por el comandante mayor más antiguo de la guarnición, a caballo, se procederá a tomar juramento, con arreglo a lo prevenido en el artículo 4.º, tratado 9.º de las Reales Ordenanzas, pronunciándose seguidamente, por el capellán más antiguo de la Plaza, las frases de ritual.

Seguidamente, y al toque de atención, general y marcha, el Estandarte de Sagunto y el del cuarto pesado se situarán en el paseo de peatones, a la derecha de los reclutas y frente al centro de los suyos respectivos, y la bandera de la Reina, análogamente frente a los de infantería, debiendo todas las enseñas ser acompañadas por los respectivos comandantes mayores y ayudantes,

Art. 6.º Uno vez situadas las banderas y estandartes en los lugares marcados en el artículo anterior, a un punto largo de atención y toques de derecha y de frente, los reclutas desfilarán ante las enseñas, las dos veces reglamentarias, conducidos por sus instructores, y terminados estos desfiles, al de atención general y marcha, se restituirán a sus puntos de formación las sagradas enseñas, y desharán el giro los pelotones.

Art. 7.º Terminado este movimiento, a un nuevo toque de atención general y marcha, pasarán las fuerzas a ocupar la formación preparatoria para el desfile, lo que se efectuará de la manera siguiente: a) El batallón de la Reina dará media vuelta y marchará hasta que su retaguardia (fracción de cabeza durante la formación de la misma) quede sobre el cruce de la prolongación del eje de la puerta de Hierro con el paseo de la Victoria, en cuyo momento hará alto y media vuelta.

La columna de reclutas marchará de frente y maniobrará convenientemente por la izquierda del batallón para situarse en columna de pelotones por el mismo orden veinte metros a retaguardia de éste. b) La batería del cuarto pesado de artillería, marchará de frente en columna de piezas para por el pase prolongación de la Puerta de Gállegos, pasar al de carruajes, oeste del campo de la Victoria, que seguirá hasta situarse en columna doble a retaguardia de la última fracción de reclutas. c) Los escuadrones de Sagunto seguirán el mismo itinerario que la batería inmediatamente después de ella, adoptando la formación de columna (frente de sección) para desfilarse. d) Las bandas y música del regimiento de la Reina se colocará, una vez llegada, en el desfile, frente al señor coronel gobernador, en el costado opuesto al de éste, donde continuará ejecutando, hasta que sea rebasada por la última fracción de los reclutas, que seguirá inmediatamente. e) El desfile en columna de honor se efectuará con guías a la izquierda y la distancia entre la fracción de retaguardia de los reclutas y artillería y entre ésta y caballería será de treinta metros.

Art. 8.º El Ilmo. Sr. Coronel gobernador, acompañado de las autoridades, presenciara el desfile sobre el borde del paseo de carruajes y frente a la tienda del Círculo de la Amistad, dándole espalda.

Art. 9.º Todos los jefes y oficiales de la columna iniciarán el saludo diez pasos antes de pasar frente a su ilustrísima, terminándolo otros tantos después.

Las distintas fracciones de las fuerzas, después de rebasar la caseta del Ayuntamiento, tomarán el paso largo cuya cadencia no abandonarán hasta dejar libre el paseo de carruajes.

Art. 10. La dislocación tendrá lugar en la farola situada frente a la Avenida de Cervantes, debiendo las unidades no disminuir su frente de formación hasta que sus retaguardias hayan rebasado en cincuenta metros, próximamente, la citada farola; al llegar a ésta, la infantería variará a su izquierda, la artillería continuará por la Avenida de Cervantes y la caballería por la de Canalejas.

Art. 11. El traje será de gala y el mando de la línea lo asumirá el coronel del cuarto pesado don Juan Valderrama Martínez, quien llevará a sus inmediatas órdenes al comandante jefe de Estado mayor, don José Martín Prats.

Art. 12. Todos los señores jefes y oficiales que no tengan puesto en formación, así como los pertenecientes a las distintas dependencias y unidades de la guarnición se encontrarán en traje de gala a las once y quince en el lugar en que ha de celebrarse la misa.

Art. 13. En cumplimiento de la Real orden de 21 de Marzo próximo pasado se izará el pabellón nacional en todos los edificios del Estado y en todas las escuelas y cuarteles de la plaza, debiéndose al arriar la Bandera al toque de oración, hacer una salva de veintiún cañonazos por el regimiento de artillería y en los cuarteles y dependencias militares, inmediatamente después de sonar el último disparo, se guardará durante un minuto la más absoluta inmovilidad y silencio en memoria de los muertos por la Patria.

Art. 14. Los jefes del 18 tercio de la guardia civil, guardia de Seguridad, y comisario de Vigilancia, recibirá por conducto del jefe de Estado Mayor mis instrucciones encaminadas al mantenimiento del orden durante el acto y a la circulación de carruajes que solamente quedará interrumpida en la parte del paseo de la Victoria ocupada por las tropas, desde las once horas hasta después de finalizar el desfile. Los carruajes de las autoridades e invitados, tendrán acceso al altar por la Puerta de Hierro y Avenida de Cervantes, y se dirigirán por las prolongaciones de estos paseos al de carruajes, Oeste de la Victoria, para dejar a sus ocupantes frente a la espalda de la tienda de la Amistad, debiendo aquellos situarse inmediatamente en el espacio comprendido entre éste y el paseo Oeste y la "Huerta de la Camila".

Art. 15. Durante la celebración de la Misa, la banda de música del regimiento de la Reina ocupará al pie de la repetida caseta, el lugar que previamente le será designado por el comandante mayor de la plaza.

Art. 16. Compete también al comandante sargento mayor de la plaza, la designación de sus respectivos lugares a las entidades oficiales e invitados, tanto oficiales como particulares, así como la colocación de las escuelas públicas y colegios particulares asistentes al acto, sobre el paseo de peatones de la derecha, con relación a la dirección farola-palmera. Las cabezas de los grupos formados por los expresados centros de enseñanza, deberán quedar a la altura de las primeras fracciones del citado batallón y de la columna de reclutas.

Art. 17. Con motivo de la festividad del día, las tropas vestirán de gala, teniéndose en cuenta lo prevenido para los francos de servicio.

Lo que de orden del señor coronel gobernador militar accidental se publica en la de este día para general conocimiento y el más exacto cumplimiento.—El comandante jefe de Estado Mayor.

El Somatén de Córdoba

Anoche, a las siete, en la secretaría del Círculo Mercantil, de esta capital, se reunió la comisión organizadora del Somatén español en Córdoba.

Presidió don Rafael González López, y fueron admitidos como somatenistas los señores siguientes: Don Vicente Martínez Navarro, don Miguel Zamora Gavilán, don José Cadenas, don Juan Cadenas, don José Fernández Jiménez, don Tomás Luna Roldán, don Bonifacio Mínguez Hurtado, don José Poyato Paredes, don Juan Fernández de Mesa y Porras, don José Sánchez Ocaña, don Clemente Ciprés La Rosa, don Manuel Pericat Galisteo, don Francisco Porras y Porras, don Pedro Morilla de la Torre, don Nicolás Romero Bartolomé, don Felipe Romero Álvarez, don José R. de Vergel, don Baldomero Milla Gracia, don Miguel Alda Aparicio, don José Alda Aparicio, don José Carmona Arjona y don Carlos Montijano Bazán.

Les fueron expedidos carnets a don Francisco Berguillos Cárdenas, don Manuel de la Haba, don Santiago García González, don José Alcaraz Cot, don Rafael Ponferrada Alcántara, don Antonio Ramírez López, don Juan Ruiz Romero, don Angel Barrenas, don Luis Vilavert, don Manuel López Alvear, don Antonio Alarcón Zeedor, don Francisco Rico Pozo, don José Santacruz González, don José Guerra Rodríguez, don Antonio Rodríguez, don Rafael Rodríguez, don José Delgado Álvarez, don José Vara Polaño, don Eloy Álvarez García y don Rafael González López.

La comisión acordó que se pidan a los señores Hijos de B. Castell, de Barcelona, trescientos distintivos para los somatenistas, y trescientos portafusiles para las armas de los mismos.

A continuación se dió lectura a un escrito de la superioridad, en el que se comunica el haberse ordenado a los gobernadores civiles de la región, que aquellos somatenistas que cometan hechos delictivos, cumplirán la prisión a que se hagan acreedores, en local adecuado, con relación a la categoría del delincuente, que de ningún modo ingresará en la cárcel pública.

Por último, se acordó que hoy, una comisión del Somatén de Córdoba, visite al alcalde, don José Cruz Conde, para ofrecerse en todo aquello que esta benéfica institución pueda actuar en bien del pueblo cordobés y su tranquilidad.

De interés para somatenistas

Con sumo gusto publicamos siguiente ruego que la comisión organizadora del Somatén de Córdoba, delegado provincial, comandante Benito Canella, hacen a aquellas personas inscriptas en esta patriótica institución:

Al objeto de facilitar los trabajos que realizan para la total organización del Somatén de Córdoba, se ruega a los individuos que forman parte del mismo y aún no hayan cumplido con el requisito, que a la mayor urgencia vayan al citado señor Canella, o a cualquiera de los señores que componen la comisión organizadora, las fotografías que han de estamparse en el carnet de identidad, así como la reseña del carné que hayan de usar y que les corresponda con arreglo a su categoría.

La comisión espera que los somatenistas a quienes afecta esta orden cumplirán a la mayor brevedad, evitando así el entorpecimiento de los trabajos de organización.

Se reúne la Sociedad Minerva

Anoche, a las diez, en su domicilio casa sin número de la calle Munda lebró sesión la sociedad deportiva Minerva F. C.

Ocupó la presidencia el vicepresidente don Aurelio Font Pérez, teniendo bastante número de asociados.

Como delegado del gobernador, asistió el agente del cuerpo de policía don Angel García Vinuesa.

Dióse lectura al acta de la sesión anterior que fué aprobada por unanimidad.

A continuación se procedió a elegir el grupo de fútbol que ha de actuar en aquellos partidos a que se lea curra.

Dicho equipo quedó constituido en la forma siguiente:

Angel García Gómez, portero; Juan Malbuñoz, defensa derecha; Aurelio Font, interior derecha; Juan Roldán, medio derecha; Juan Malbuñoz, defensa centro; Antonio García, defensa izquierda; Antonio Priego, defensa izquierda; Rafael Redondo, ala derecha; José Gavilán Gil, medio centro; Juan Sánchez, interior izquierda, y Juan Cantero, medio izquierda.

No habiendo otros asuntos de tratar se levantó la sesión.

Lo dicen los inteligentes y aficionados:

Para vino oloroso, sano, de paladar exquisito, el

FINO PÉREZ

de Eugenio Pérez Pineda.
Lucena (Córdoba)

De venta en "Los Luises" y principales establecimientos.

ES INCREIBLE

a los precios puede usted comprar infinidad de artículos restantes de la temporada de invierno en la CASA de TEJIDOS de J. RUIZ ROMERO, Alfonso X (Frente al Gobierno Civil)

Puede convencerse de la verdad de este anuncio, consultando los dichos precios en sus escaparates.—Colchones confeccionados.—A 7'50 kilo lana; a 2 pesetas kilo borra de lana, y a 1 peseta kilo Borra de algodón.

De la campaña de Marruecos

Pasa el cadáver de un heroico oficial de Regulares

Anoche, cuando nos hallábamos en los andenes de la estación central de los ferrocarriles, confidencialmente supimos que en el tren expreso de Málaga llegaría a esta capital un vagón conduciendo el cadáver del heroico oficial de Regulares de Alhucemas número 5, don Salustiano Sáez de Tejada y Olózaga.

Para comprobar la noticia, interrogamos al jefe de estación, don Juan Sánchez, quien, con la amabilidad que le caracteriza, nos confirmó la noticia.

A su hora en punto, entró en agujas el expreso de Málaga, y acto seguido vimos que a la cola del convoy venía completamente cerrado un furgón, en el que se hallaban los restos del heroico oficial.

Pronto logramos averiguar quiénes venían con él.

Desde Melilla hacían el viaje, acompañando el cadáver, su hermano, el barón de Benasque; su primo, el vizconde de Villahermosa de Ambite; su tío, don Vicente López Orden, y capellán de la casa don Víctor Gil.

En el furgón

A los pocos momentos, merced a la amabilidad de las personas que venían a la custodia del cuerpo del infortunado oficial del Ejército, subimos al coche fúnebre.

Este, que venía cubierto de ricos paños negros, ostentaba varios cirios de gran tamaño.

El cuerpo del señor Sáez de Tejada vestía el uniforme del Arma a que pertenecía, y el féretro estaba cubierto con la bandera española.

Todo el vagón estaba completamente lleno de coronas, recuerdo de sus compañeros de grupo, y de ramos de flores naturales y artificiales.

Varias personas cuidaban el cadáver.

Cómo encontró la muerte el heroico oficial

Aprovechando la llegada del tren expreso de Sevilla, hablamos con los parientes del señor Sáez de Tejada, quienes nos explicaron detalladamente la forma en que éste había encontrado la muerte defendiendo a la Patria.

El señor Sáez de Tejada iba al mando de su sección protegiendo un convoy, y ya en las cercanías de la posición de Issem-Lassen, el grupo de Regulares, que era mandado por el capitán Despujols, encontró un nutrido núcleo de moros, quienes hicieron frente a nuestros soldados.

Estos se defendieron heroicamente, llegando hasta luchar cuerpo a cuerpo por espacio de varias horas. Sucediase el tiroteo, y los moros desenvainaban sus gummies, acometiendo a los nuestros con gran denuedo.

Esta acción tuvo lugar el pasado lunes día 31 de Marzo

Cuando ya el grupo de regulares se había quedado casi en cuadro y para mayor desesperación el señor Sáez de Tejada se había quedado sin municiones, éste cogió el fusil de un soldado y continuó disparando sobre el enemigo; y en este momento recibió un balazo en el vientre que le hizo caer a tierra casi sin sentido.

Poco faltó para que el heroico oficial falleciera en el campo de batalla.

Se le instaló en un caballo, con intención, de trasladarlo a uno de los hospitales más cercanos y durante el trayecto donde se libró la acción hasta el hospital de Dar Drius, fueron muertos tres caballos de los que conducían el cuerpo del señor Sáez de Tejada.

Este valiente oficial dejó de existir a poco de ingresar en dicho establecimiento sanitario, después de haber recibido a su instancia, los últimos sacramentos.

Uno de los oficiales que más se distinguió protegiendo al señor Sáez de Tejada cuando se hallaba herido, fué el teniente señor Martínez, quien con gran exposición de su vida, logró retirar al herido de la línea de fuego, estando a punto de recibir un balazo análogo al de su compañero.

Más detalles interesantes tenemos con relación a esta triste odisea:

El que casi todo el grupo de Regulares y al mismo tiempo el cuerpo del teniente Sáez, no cayera en poder del enemigo, se debe a los arriesgados ejercicios que efectuó el capitán aviador señor Burguete, hijo del general del mismo nombre, quien con grave peligro de su vida, voló casi raz de tierra, disparando sobre el enemigo y librando a sus compañeros de una muerte segura.

Pidiendo una recompensa

Entre los compañeros del teniente Sáez de Tejada ha surgido la idea, como premio a su heroico comportamiento, de pedir al Gobierno que se le conceda la cruz laureada de San Fernando y la medalla del Mérito militar, ya que ha muerto gloriosamente en defensa de su Patria, no queriendo retirarse del frente del enemigo a pesar de la grave herida que sufría.

Consideramos justo que dicho valiente militar obtenga la recompensa a que se ha hecho acreedor, por su brillante comportamiento.

El cadáver a Madrid

El furgón donde estaba el cadáver, fué unido al tren expreso, que continuó su marcha a Madrid. Dicho oficial recibirá sepultura en la Sacramental de San Lorenzo.

A su distinguida familia le enviamos nuestro más sentido pésame por esta desgracia.

La casa Underwood

ha establecido taller de reparación de toda clase de máquinas de escribir y abonos de limpieza.

Juan Rufo, número 16.-Córdoba

DE SOCIEDAD

bautizos

En la iglesia parroquial de San Juan recibió ayer las aguas del Bautismo, el niño dado a luz recientemente por doña Sebastiana Adin Solis, joven y bella esposa de nuestro querido amigo, el culto oficial del Cuerpo de Veterinaria don Ramón Tomás Saldaña.

Administró el sacramento el rector de la citada parroquia, don José Ayala Garrido. Y de padrinos actuaron la bella señorita Mercedes Adin, que de Madrid vino expresamente a este acto, y don Rafael Tomás Saldaña.

Al nuevo cristiano se le impuso el nombre de Calixto.

Después de la ceremonia religiosa, la concurrencia, en número muy crecido, dirigióse al domicilio de los padres del neófito donde les fué servido un espléndido lunch.

A los padres del cristiano, y la abuela, la respetable dama doña María Saldaña viuda de don Calixto Tomás, le enviamos nuestra enhorabuena por este fausto acontecimiento.

En la parroquia de San Pedro ha recibido las regeneradoras aguas del bautismo, la niña dada a luz recientemente por la señora doña Carmen Villanueva Muñoz, digna esposa de nuestro querido amigo don Francisco Sánchez Millán.

Administró el sacramento del bautismo el rector de la parroquia don Joaquín Tirado Redondo, imponiéndosele los nombres de Natividad Rosa.

Fueron padrinos el acreditado industrial de esta plaza, don Joaquín Ordóñez Barea, y su distinguida señora doña Natividad Iglesias García.

Terminada la ceremonia, los numerosos invitados, entre los que figuraban bellísimas señoras, se trasladaron al domicilio de los padres del nuevo cristiano, en donde fueron obsequiados con esplendidez.

Enviamos nuestro parabien a los señores de Sánchez Millán.

Espartería, 3. ¿qué es?

Los calzados más baratos y el mejor calzado; gran surtido en botas de Foot-Ball.

Zapatería Príncipe

De interés para las Maestras

Las señoras Maestras directoras de las Escuelas subvencionadas y de los Colegios particulares de niñas de esta capital que deseen asistir al acto de la Jura de la Bandera, deberán encontrarse acompañadas de sus discípulas, en la calle Lope de Hoces, a las once menos cuarto en punto de la mañana del próximo domingo, para hacer su entrada al Paseo de la Victoria por la Puerta de Hierro.

EL SUCESO DE ANOCHE

La arrolla un coche y resulta lesionada

Anoche, a las ocho próximamente, en la calle de Alfonso XII, ocurrió un desgraciado suceso.

Al salir de una de las dependencias de esta calle el coche que posee don Francisco Salinas, conducido por Francisco Sanz Pérez, de cincuenta y tres años de edad, domiciliado en la casa número 33 de la calle Arenillas, arrolló a la niña de nueve años de edad, Carmen Cano Simeón, residente en la casa número 53 de dicha vía.

La citada niña resultó lesionada, no pudiendo evitarse el suceso, e ignorándose concretamente como ocurrió.

Seguidamente, Carmen fué llevada a la Casa de Socorro, donde el médico de guardia don Angel María Castañeira y el practicante don José Santiago Casado, curaron la detentada, apreciándole la fractura del cartilago del ala derecha de la nariz y contusión occipital.

Su estado fué calificado de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Los guardias de Seguridad números 62 y 66, Antonio Bonet y Francisco Gamero, acompañaron a la lesionada al citado establecimiento benéfico. La citada niña pasó luego a su domicilio.

Los mismos guardias condujeron al cochero a la Comisaría de Vigilancia.

El juzgado municipal del distrito de la Derecha tiene noticias de lo ocurrido.

Los gasistas y electricistas

Anoche, a las nueve y media, bajo la presidencia de Rafael Gaitán y en su domicilio, plaza de la Almagra números 12 y 14, se reunió la Unión de Gasistas, electricistas y similares de esta capital.

Asistió como delegado del gobernador, el aspirante de primera clase del cuerpo de Vigilancia, don Evaristo Pescador.

El secretario don Rafael Díaz, dió lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada unánimemente.

A continuación se leyeron varias cartas de escaso interés y el estado de cuentas del pasado mes de febrero, que fué aprobado.

Se designó a los señores Herrera, Vallejo y Calderón, para que compongan la comisión revisora de las cuentas del mes de marzo pasado.

Después se suspendió la sesión breves minutos en señal de duelo, por la defunción de un compañero.

Por último, reanudada la asamblea, se discutieron varios asuntos de escaso interés, formulándose varios ruegos y preguntas de poca importancia, y no habiendo otras cuestiones de qué tratar, se levantó la sesión a las once de la noche.

GRAN TEATRO**"El Dictador"**

La compañía de Casals puso anoche en escena la zarzuela "El Dictador", libreto de los señores Romero y Fernández Shaw, música del eminente compositor maestro Millán.

No queremos adentrarnos en la crítica juiciosa y sincera de la obra, porque a buen seguro que no saldría muy bien parada del análisis.

Los señores Romero y Fernández Shaw, autores de la famosa zarzuela "Doña Francisquita", estrenada hace poco en Córdoba, han formulado un argumento para "El Dictador" algo pesado. Seguramente que la novedad del asunto les ha llevado al deseo de hacer de una cosa pequeña una zarzuela a todo postín, y ésta ha sido, seguramente, su equivocación.

"El Dictador" es un trozo de la vida militar de Rusia en la época de la gran guerra, y por la escena desfilan príncipes, grandes, duques, generales de la corte del Zar. En el segundo acto, asistimos a una gran batalla, con el obligado estruendo de la pólvora, entre los estridentes y marciales toques de las cornetas y el trepidar de los tambores.

Y para qué seguir describiendo la trama de la obra; temeríamos de hacerlo cansar la atención del lector de idéntico modo que nosotros nos aburriríamos asistiendo al desenlace de la zarzuela.

El maestro Millán, con todos los respetos para el amigo y paisano, ha hecho una música que muy bien puede codearse con el libreto.

Hay trozos de música ramplona y vulgar, aunque tiene algunos momentos de inspiración. Hay de todo en la obrita, aunque abunda la pesadez.

No queremos que esto implique censura para la labor del maestro Millán, porque le conocemos como músico consagrado y justamente le hemos elogiado al escuchar las inspiradísimas notas de "El Príncipe bohemio" y "La Dogaresa", de las que es autor, pero perdónenos que demos rienda suelta al pensamiento diciéndole que "El Dictador" es una obra tal vez lanzada a la escena sin otro propósito que explotar la novedad.

Los artistas que integran la compañía de Casals a excepción de los coros, realizaron una labor impropia, poniendo a contribución sus facultades artísticas para que la obra pasase.

Muy bien el barítono señor Moreno, que cantó con mucho gusto y demostró una vez más que es un maestro.

Admirables, la señorita Badía y señora Torres y muy bien el señor Cuevas que está hecho un actor cómico sencillamente formidable, y el el tenor señor de Castro,

El público escaso aplaudió al finalizar la zarzuela a los artistas, haciendo levantar la cortina repetidas veces.

Para esta noche anuncian dos estrenos. La adaptación a zarzuela en tres actos, de la popular ópera "El Barbero de Sevilla", "Figaro", con letra de los señores Arroyo y música de los maestros Alvira y Fuentes.

También se estrenará la zarzuela en un acto "El Bufón del Duque" (Rigoletto), de los mismos autores de la anterior.

Mañana despedida de la compañía con "Doña Francisquita" y "El Dictador".

F. de S.

GINETTE

Expone sus nuevos modelos de vestidos y sombreros, en el Hotel Simón, desde el día 5 al 7. Ultimos modelos de París.

Detenciones, Denuncias e infracciones

¿Dónde está la mecedora?

Anoche se presentó en la Comisaría de Vigilancia, Carmen Montilla Castro de 40 años de edad, viuda, domiciliada en los patios de San Francisco.

Dicha mujer manifestó que hace algún tiempo entregó al sillerero Manuel Delgado Murillo, una mecedora para su arreglo, entregándole por dicho trabajo quince pesetas, y que al ir a recoger ayer dicho mueble, la esposa de Manuel dijo que éste la había vendido.

La denuncia se ha enviado al Juzgado correspondiente.

Por escándalo

El guardia municipal Antonio Jurado, detuvo anoche a Antonio Marcos Contreras, que en completo estado de embriaguez promovió escándalo en vía pública.

El detenido pasó a la Comisaría.

Infracción

La guardia municipal ha denunciado al repartidor de pan de la tahona que posee Manuel Pascual de Miguel por haber infringido las disposiciones de la Alcaldía.

Agus sucias

Por arrojar aguas sucias a la vía pública, han sido denunciados el dueño de la casa número 15 de la calle Gutiérrez de los Ríos e Inés Calleja.

Casa de socorro

En este centro benéfico han sido asistidas durante las últimas veinticuatro horas, las personas siguientes:

José Alarcón Trillo, de herida en la mano izquierda, y Carmen Cano Simeón, de fractura del cartilago de la nariz.

Almacenes de maderas peninsulares y extranjeras
Teléfono 408 Baldomero Milla Reyes Católicos

Quejas del vecindario

Los niños han establecido un importante campo de fútbol en la calle de Muñoz Capilla, completamente abandonada de vigilancia por parte de la guardia municipal.

Vecinos de dicha calle nos ruegan que exterioricemos su queja en estas columnas. Nos dicen que frecuentemente los chicos rompen cristales, estropean las paredes y manchan el vestido a los transeuntes con sus alocados juegos.

Además, es muy lamentable que estos chicos deportistas tomen más en serio sus aficiones futbolísticas que las enseñanzas de sus maestros y mayores, ya que se encaran y hacen frente ineducadamente a las personas "mayores en edad, saber y gobierno" que se atreven a reprenderles.

Es hora ya de que se adopten medidas enérgicas para reprimir estos desmanes. El fútbol es juego propio de sitios descampados y no de las calles de la población.

Es además intolerable la insolencia de algunos niños, y de esta ineducación son responsables sus respectivos padres, a quienes no estaría de más imponerles, por las extralimitaciones de sus niños, las correspondientes multas.

Este es el camino; pero para conducirse por él, es indispensable que la guardia municipal ponga más celo en la vigilancia.

¿Quieren saber de otro stadium callejero verdaderamente terrible? ¿Si?

Pues asómense a la calle del Tornillo, donde diariamente se celebran partidos a las cinco de la tarde. Es difícil pasar por dicha calle a esa hora y salir incólume del peligroso paso.

Desde Pozoblanco

Por noticias particulares nos informamos de que ha sido constituida en dicha ciudad una sociedad anónima denominada "Industrias Pecuarias de Los Pedroches", la que con un capital de 1.025.000 pesetas, se propone desarrollar la industria de matadero de cerdos y fabricación de embutidos en toda su extensión, además de otros similares.

Creemos un acierto la instalación de tan importante industria en la ciudad de Pozoblanco, por su centro productor de la materia prima, así como por su abundancia de pastos, que hace sea una de las más fértiles regiones de la provincia.

Otra garantía del buen resultado que auguramos al negocio, es el conocimiento de los señores que forman el Consejo de administración de la nueva empresa, personas conocidísimas en la industria y el comercio.

Para los cargos directivos han sido nombrados: Presidente, don Moisés Moreno Castro, farmacéutico y propietario; vicepresidente, don Antonio Vizcaino Herruzo, abogado y propietario; secretario, don Antonio Varo Granados, propietario y director del Banco Español de Crédito; vocales: don J. Elías Cabrera Caballero, abogado y propietario; don Francisco Herrero García, ingeniero agrónomo y propietario; don Doroteo Amor Calero, industrial y propietario, y don Pedro García Caballero, industrial y propietario.

Para el cargo de gerente ha sido designado, nuestro buen amigo y compañero el ingeniero don César Arrieta Navarro.

De los planos que hemos visto deducimos la gran importancia de las obras de instalación que han comenzado ya, pudiendo asegurar que la industriosa ciudad de Pozoblanco está de enhorabuena por la constitución de la nueva empresa, que, entre otros problemas, ha resuelto el de unir en un interés común a personas de las más opuestas opiniones, garantizando así el bienestar de todos.

Muy de veras celebramos esta noticia y deseamos muchas prosperidades a la capital de los Pedroches y a sus valientes industriales.

Zapatería "Príncipe"

Calzados directos del fabricante al consumidor.

Rodríguez Marín, núm. 3 (antes Espartería)
CORDODA

LOCALES

Se encuentra bastante mejorado de su enfermedad don Manuel Costi Mayer, corresponsal de LA VOZ en Las Pinedas. Le deseamos completa mejoría.

En Villanueva de Córdoba ha fallecido a los 47 años de edad, el que fué nuestro querido amigo don José Rico Rojas, rico comerciante de aquel pueblo. A la respetable familia doliente enviamos la expresión de nuestra condolencia.

En el rápido han pasado por Córdoba, con dirección a Barcelona, en cuya plaza torearán mañana, los matadores de toros José García (Algabeño) y Manuel García (Maera).

Anoche, en el tren expreso de Málaga, regresó a Córdoba nuestro querido amigo don Antonio Alarcón Zeddor.

Anoche en el tren expreso marchó a la Corte nuestro estimado amigo el ingeniero de la cuarta división de los ferrocarriles Andaluces, don Diego Alvarez de los Corrales.

Ayer, a las cuatro de la tarde, ha subido al Cielo, a los veinte meses de edad, la preciosa niña Pepita Nieto, hija de nuestro querido amigo don Rafael Nieto Blanco, a quien acompañamos en el inmenso dolor que le ha proporcionado tan sensible pérdida.

Pasó por esta capital, procedente de Sevilla y con dirección a Madrid, el conde de Colombí.

BALNEARIO DE TOLOX

(PROVINCIA DE MALAGA)

Manantial Azoado y Radioactivo

Médico director:

Doctor D. Segundo de Olea y Aguiler

Cura las enfermedades de las vías respiratorias. Especial para catarrrosos. No se admiten enfermos de tisis ni tuberculosos.

Instalación completa de inhalaciones directas difusas o húmedas y duchas nasales.

Temporadas oficiales: Desde el 1 de Mayo al 30 de Junio y desde el 1 de Septiembre al 21 de Octubre.

Pídanse folletos del Balneario a su propietario Don Manuel del Río y del Río, en Tolox.

Se recomienda la Fonda del Campo, por su higiene y proximidad al Balneario, luz eléctrica en todas las habitaciones, Correo. Telégrafo. Capilla pública, Ferrocarril directo de Málaga a Córdo

¿Le Pica la Piel o Siente Quemazón?

El Unguento Cadum hace cesar la quemazón y picazón al instante. Produce un efecto calmante y cicatrizante asombroso cuando se aplica sobre la piel irritada o inflamada. Ha demostrado ser un gran alivio para millares de personas que durante años han estado sufriendo de eczema, acné, (barros), granos, forúnculos, úlceras, erupciones, urticaria, ronchas, almorranas, comezón, sarna, postemillas, escaldadura, sarpallido, costras, así como en heridas, cortaduras, arañazos, lastimaduras, quemaduras, magulladuras.

Almacenistas
Importadores

Sáiz y Martínez CORDOBA

Exportación de café tostado.-Producción diaria 3.000 kilogramos

Esta casa invita a los grandes consumidores a que le soliciten precios y condiciones especiales para partidas de importancia.—AVENIDA O. PÉREZ MUÑOZ, 3.

Información telefónica

La tarde en la Presidencia.--Se celebra Consejo, despachándose varios expedientes, entre ellos algunos de concesión de indultos de la última pena. El presidente recibe varias visitas.--Nuevas querellas contra el Banco de Castilla; el asunto se complica.--Lo que publica la "Gaceta" de hoy.--Otras noticias de provincias y del extranjero.

(De la "Agencia Febus") De Madrid

Madrid 5, de la 1 a las 4 m.

Una conferencia

En su despacho del Ministerio de la Guerra ha celebrado el Presidente una extensa conferencia con el vocal del Directorio general Hermosa.

En la Presidencia

A las siete menos veinte llegó a la Presidencia el general Primo de Rivera.

Los informadores dirigiéronse al Presidente con la esperanza de que les facilitara noticias para la publicidad.

El marqués de Estella les dijo que había estado examinando detenidamente el reglamento porque ha de regirse el Consejo de Economía Nacional.

Una entrevista

En la Presidencia se entrevistaron el general Vallespinosa y el subsecretario de Gracia y Justicia.

Después de las seis de la tarde, se reunieron en Consejo los vocales del Directorio, bajo la presidencia del general Primo de Rivera.

Duró la reunión hasta las nueve de la noche.

A la salida se facilitó a los informadores, según costumbre, la referencia oficiosa.

Fueron aprobados varios expedientes del departamento de Justicia, propuestos por el subsecretario de dicho ministerio.

Entre estos expedientes figuran algunos de indultos de la última pena.

También se acordó el traslado de dos jueces.

Se aprobó un proyecto relacionado con la justicia municipal y otros varios de mero trámite.

Entre los expedientes despachados en el Consejo, figura un proyecto de decreto relativo al régimen y fundamentos del Consejo Superior Penitenciario.

Asistieron al Consejo los subsecretarios de Justicia y Fomento.

El general Navarro

Ha experimentado una notable mejoría en la enfermedad que le retiene en cama, el general Navarro, vocal del Directorio.

Una comisión de sevillanos

En la Presidencia estuvo por la tarde una comisión de sevillanos para solicitar la realización de obras públicas en la provincia y dar las gracias al Directorio por la reciente creación del Centro Minero de El Pedroso.

Construcción de una iglesia

También estuvo en la Presidencia, el director de la residencia de Carmelitas Descalzos para hablar con el general Primo de Rivera de la construcción de una iglesia en la plaza de España.

Una comisión de navieros

Visitaron al marqués de Estella varios navieros en comisión, para hablarle de cuestiones relacionadas con la marina civil y de relaciones marítimas.

Entre los visitantes figuraban los señores Domingo, marqués de Arrichurre, Barrera, barón de Satustregui y otros.

El Tiro Nacional

Una nutrida representación del Tiro Nacional visitó al Presidente del Directorio, para tratar de la necesidad y conveniencia de extender el radio de acción de dicha entidad.

Fallecimiento de un exdiputado

Ha fallecido en esta corte, el exdiputado a Cortes por Pontevedra, don Eduardo Vincenti y Regueral.

Ha dejado escritas varias obras, entre ellas un interesante libro de enseñanza.

El finado fue director general de Primera enseñanza, y era muy estimado por su laboriosidad y talento.

El entierro se verificará mañana.

Por la casa mortuoria han desfilado muchos amigos del finado.

Los que tengan billetes austriacos

En la Presidencia se ha facilitado una nota oficiosa diciendo que el Gobierno de Viena ha acordado retirar de la circulación, varias emisiones de billetes del Banco Austriaco.

Con tal motivo, se avisa a los tenedores de billetes austriacos para que se dirijan, para efectuar el correspondiente canjeo, directamente al Banco nacional Freyng, número 1, en Viena.

El encarecimiento de la carne.--Entradores encarcelados

Los asentadores de terneras se negado hoy a comprar sesenta reses que se presentaron para el sacrificio en el matadero público de Madrid por no estar conformes con el precio-tasa señalado por la Junta central de Abastos.

Como quiera que las maniobras de los entradores son las que principalmente originan el encarecimiento y escasez de la carne en este mercado, el gobernador civil, duque de Tetuán, ha adoptado enérgicas medidas ordenando el encarcelamiento de varios asentadores.

Regreso del general Aguilera

Hoy ha regresado a esta Corte el presidente del Supremo, general Aguilera.

La lagartija humana

Esta tarde en la plaza del Callao, realizado ejercicios el acróbata portugués Nestor López, subiendo por la fachada del Hotel de la Florida, cuya altura es de unos veinte metros.

El portugués, conocido por el sobrenombre de "La lagartija humana", subió por la fachada, escalando el primer piso con facilidad.

Después, y valiéndose de una cuerda, escaló los demás pisos hasta la cornisa.

Ya en ésta, hizo arriesgados ejercicios. Numeroso público presenció las pruebas, siguiéndole con interés.

Finalmente, descendió con gran habilidad, siendo ovacionado por los espectadores.

Visitas al Presidente

Una comisión de diputados, el general Cabanellas y el señor Méndez Vigo han visitado al general Primo de Rivera en su despacho de la Presidencia.

Incendio en un garaje

Tetuán 4.--Un incendio ha destruido parte del garaje destinado a los automóviles de transportes, causando importantes daños.

COMERCIANTES:

Se realizan las existencias de mercadería paquetería del almacén de la calle de Libertad, número 16.

Heras de tres a cinco de la tarde

Toma de posesión

Se ha posesionado de su nuevo cargo de fiscal del Supremo de Guerra y Marina, el señor García Moreno.

El "affaire" del Banco de Castilla.--Nuevas noticias

Continúa siendo tema preferente de comentarios, el escandaloso asunto del Banco de Castilla.

Se habla ahora de que se han hecho nuevos cargos contra dicha entidad bancaria. Entre estos cargos figuran irregularidades en los libros de contabilidad.

La fecha de suspensión de pagos está figurada en el día 15 de diciembre, siendo así que era del mes de agosto.

Resulta ahora, que después de decretada la suspensión de pagos y fijado el correspondiente aviso en las puertas, lacradas éstas y suspendidos realmente los pagos, se hicieron operaciones nuevas clandestinamente al siguiente día, retirándose fondos pertenecientes a algunos empleados de dicho Banco y consejeros del mismo.

Entre las cantidades retiradas figuran las pertenecientes a un cuñado del señor Moral de Calatrava.

Al subdirector señor Losada se le atribuye la retirada en estas circunstancias, de valores, que ascienden a un millón de pesetas, correspondientes a efectos en pignoración, y de cuya operación no se había hecho la notificación correspondiente.

Ante el juzgado que entiende en este asunto, han prestado hoy nuevas declaraciones los señores conde de Artaza, Semprun, Hontoria, Sánchez Cuervo y el subdirector Lozano.

El juez señor Cortés notificó a los procesados el auto de procesamiento y prisión contra los consejeros.

En cuanto a la fianza exigida, uno de ellos la ha depositado hoy y los otros han prometido depositarla en breve plazo.

Las fianzas, según parece, se harán efectivas del modo siguiente:

El conde de Artaza la abonará el martes próximo.

Por el señor Semprun, responderá el conde de Balmaseda, ofreciendo como garantía una casa enclavada en la calle de Almagro.

El señor Sánchez Cuervo depositará mañana la garantía con valores representados en fincas de su propiedad.

Al subdirector señor Lozano se le concederá un plazo.

El señor Sánchez Hontoria responderá también con fincas de su propiedad.

Don Leopoldo Matos, responderá con su fortuna personal, depositando las cien mil pesetas en efectivo.

El juzgado exige además la garantía de fianza mancomunada de dos millones de pesetas para responder de las resultas del sumario. En caso de no depositarse la fianza mancomunada en el plazo elegido, el juzgado procederá al embargo de los bienes de los procesados.

Por no comparecer el conde de Moral de Calatrava, el juzgado ha dado órdenes para su busca y captura, mandando insertar en el "Boletín Oficial" y la "Gaceta", la correspondiente requisitoria que aparecerá mañana en este órgano oficial.

Se habla de nuevas responsabilidades descubiertas en este asunto y de nuevos complicados y también de la fuga de algunos de éstos.

Créese que han de formularse nuevas denuncias contra el Banco de Castilla, y a medida que el juzgado va avanzando en las diligencias sumariales, aparecen nuevas complicaciones.

Coméntase que algunos consejeros hayan puesto como fiadores a sus abogados.

Se ha presentado una nueva querrela contra el Banco de Castilla, por el de Santander, como perjudicado en una respetable cantidad.

El Consejo Superior Ferroviario

Ha celebrado una reunión esta tarde el Consejo Superior Ferroviario.

Se han adoptado algunos acuerdos, acerca de los cuales se ha facilitado una extensa nota.

Mañana celebrará este Consejo otra reunión para proseguir el estudio de las cuestiones que le están encomendadas.

La "Gaceta" de hoy

Este diario oficial publicará hoy entre otras disposiciones, las siguientes:

Autorizando la celebración durante los días cinco al nueve de mayo próximo de la asamblea de funcionarios de Laboratorios municipales.

Disponiendo que los gobernadores civiles recuerden a las empresas lo dispuesto por la Ley respecto a tarifas y suministro eléctrico.

De Provincias

BARCELONA

Una conferencia

Barcelona 4.—En el Salón de actos de la Lliga ha pronunciado una interesante conferencia acerca del cambio internacional, el x-ministro señor Ventosa.

El disertante fué muy aplaudido.

CADIZ

Aparición de un cadáver

Sanlúcar de Barrameda 4.—Frente a la playa de Chipiona ha aparecido el cadáver del marinero Gregorio Miranda Jurado, que pereció en la catástrofe del vapor "Guipúzcoa".

Las lluvias

Sanlúcar de Barrameda 4.—Persiste el temporal de lluvias, hallándose por tal motivo incomunicados varios pueblos.

GRANADA

Se hunde el techo de un hospital y resultan lesionadas varias hermanas

Loja 4.—A consecuencia del temporal de lluvias se ha hundido la techumbre del Hospital.

Ha sido verdaderamente providencial que no ocurriera, con tal motivo, una catástrofe.

Los enfermos hospitalizados no han sufrido más que el susto consiguiente.

Varias hermanas de la Caridad han sufrido lesiones leves.

El talud tiende a detenerse

Granada 4.—Ha mejorado el tiempo.

También se observa que tiende a mejorar el avance de tierras, ya que se observa un decrecimiento en el desplazamiento de éstas.

A Monachil han llegado muchos curiosos, para presenciar el interesante fenómeno.

Han quedado completamente destruidas las cosechas de gran número de colonos.

Muchos de éstos han quedado en la mayor miseria.

Los alumnos de la Escuela Normal, acompañados de sus profesores, visitan el lugar de la catástrofe realizando estudios.

OVIEDO

Entierro del ingeniero asesinado

Oviedo 4.—En Sama se ha verificado esta tarde el entierro del ingeniero de minas don Guillermo Gómez, asesinado el día anterior por el contratista de obras José Sapico.

Han asistido al fúnebre acto, las autoridades y el público en masa por ser la víctima, persona muy apreciada en la localidad.

El asesino Sapico no ha sido hallado. La policía y la guardia civil lo persiguen, aunque nose tiene pista segura de su paradero.

TOLEDO

La Escuela central de Gimnasia

Toledo 4.—Se asegura que en próximo día vendrá a esta capital el presidente del Directorio, acompañado de los subsecretarios del Instrucción pública y Guerra, y del general Losada, para estudiar sobre el terreno, las reformas que se consideren precisas, para el establecimiento en debidas condiciones, de la Escuela central de Gimnasia.

VIGO

La escuadrilla inglesa

Villagarcía 5.—Hoy llegaron a este puerto nueve destroyers y varios cazatorpederos, que forman parte de la escuadrilla inglesa.

Los marinos ingleses han sido agasajados.

Se han efectuado vuelos de hidroaviones, que han evolucionado por las inmediaciones de este puerto.

Los marinos de los buques desembarcaron recorriendo la población y jugando por la tarde varios partidos de fútbol en los campos de deportes de esta ciudad.

Visite usted EL METRO y sin querer ni necesitar nada, comprará por estímulo del precio; haga una prueba.

Informaciones de la noche

MEDITACIONES CAMPESINAS

EL PROBLEMA SOCIAL

El trottoir roulant. La fata Morgana.
Conocía el lector el funcionamiento del *trottoir roulant*, de la acera rodante que fué el *clow* de la última exposición universal de París?

Constituyendo un circuito que encerraba a más variada colección de razas y de cosas de todo el mundo expuestas en la Feria, tres inmensas plataformas tangentes, cada una con su marcha, movíanse circularmente.

Erale así hacedero al curioso visitante, al talante de su calma o impaciencia, pasar en revista toda aquella multitud de tipos y productos contenidos en el recinto del *trottoir*.

El que al movimiento del sistema deseaba imprimir mayor velocidad, sumaba a la del artilugio la que infundía a su propio cuerpo sencillamente con echar a andar.

Mas era necesario en este caso, para evitar los choques dolorosos, no hacerlo a contramarcha ni descompasadamente, va que la humana tromba, en su avance incesante, hubiese arrollado y laminado al imprudente que hubiese osado desafiar las leyes de la mecánica, oponiéndose al empuje inconsciente de la masa.

En un supremo ciclo de crecimiento, desarrollo, progreso, decadencia, disolución y muerte, gira la humanidad.

Incorporados a este movimiento y devenir sociales por los contados días de nuestra vida terrena, es posible, a nuestro arbitrio, permanecer en la inmóvil plataforma aguantando los encontronazos de la muchedumbre apresurada, o atemperar nuestro paso a la marcha de los tiempos. Más aún; si figuramos entre los privilegiados a quienes acucia el anhelo de los precursores por llegar más pronto a la cumbre inaccesible que domina los valles de perfección y paz sociales, podemos adelantarnos por nosotros mismos al grueso de la masa en movimiento, colocándonos a su vanguardia.

Ahora bien; en estos puestos señeros, de honor y de peligro, por seguros que estemos del rumbo que nos marca nuestra brújula, no debemos avanzar con la mirada vaga, perdida en la Polar;—el corazón en alto, sí; pero los pies firmes y asentados en la tierra. Precisa vigilar, precisa escudriñar en rededor y no aventurar un paso sin haber examinado antes minuciosamente, a la luz de la observación y de la reflexión más detenida, el campo social y económico que nos circunda.

De otra manera, los tropiezos y caídas son fatales, y los daños ocasionados por el instintivo retroceso y por la reacción que se provoca, tan grandes como los producidos por la desilu-

sión y el desengaño, con su amargo sedimento de impotencia y de rencor.

Que si en toda ocasión de trascendencia debemos adoptar nuestras resoluciones después de contradictorio y maduro exámen de la cuestión que apasiona nuestro ánimo, en este capital asunto del problema social toda prudencia y precaución es poca.

De la solución que cada país y cada raza encuentren para él, del nuevo ordenamiento y reajuste económico-social que impriman a sus estructuras nacionales, dependerá la trayectoria de cada pueblo en el tiempo por venir; la estela luminosa o apagada que ha de dejar en la historia.

Así como al salir de la penumbra medioeval al claro sol mediterráneo del Renacimiento, Europa dividióse en dos grandes compañías que emprendieron dos rutas divergentes, así en estos momentos estamos en un trivio de la historia y hemos de elegir nuestro camino. Al renacer de Europa, un grupo de sus pueblos, abriendo al milagroso polen de la libertad y análisis científico los cálices del alma, vió, ya desde allí, su espíritu fecundado y gravido en potencia, de todas las fabulosas maravillas de la actual Cultura; en tanto que otro grupo, al cual pertenecemos, receloso y hermético, rechazó con el divino soplo el germen fecundante, y en castigo vive estéril, y mustio y agostado.

¿Qué hemos de hacer ahora?—En todos los cerebros del mundo, dignos de llamarse tales, obsede la pregunta.

El camino que avanza hacia adelante llama con la voz de sirena de la ilusión, y atrae con el prestigio de la aventura y el misterio, el ánimo esforzado y generoso de las generaciones nuevas. A este valiente escuadrón que marcha en la vanguardia, se agrega la cohorte de los aventureros, de los inquietos, amargados y anormales; y la chusma miserable de ventagistas y vividores que, en todo momento de la vida, se encargan de advertirnos que el hombre es un compuesto de espíritu y de barro.

Por el opuesto sendero, con paso lento y tardo, se obstinan en seguir los viejos y los ciegos. Estas gentes del ayer no marchan solas; van en su compañía mil espíritus sencillos, creyentes como Leibnitz en la armonía preestablecida, que todo lo encuentran admirablemente. Junto con ellos van los de Don Juan Manuel.—“Todo tiempo pasado...”—Y, cual escoria y ganga despreciable, los ahitos de la suerte, los que ocupan por azar, o por fortuna, puestos de privilegio en esta vida, y

creen en su necesidad que están al derecho poco menos que divino.
¿Cuál es el buen camino?—¿Quién sabe!

El mirífico horizonte que alucina a la caravana de la aventura, puede ser espejismo. La ilusión y el deseo de mejora, nueva Fata Morgana, puede mostrar el cielo con sus bellos colores sus frescas humedades sobre la ardiente arena del desierto africano. Pueden mentir las torres y palacios encantados de la ciudad de Nápoles, y la dulce lina virgiliana de Possilipo, sobre la engañosa de los *campi flegrei*, humedades de azufre deletéreo.

La senda conocida lleva a la trificación y a la muerte; a la Estrella silenciosa...

¿Qué partido tomar?—El camino en medio, equidistante, es el de los prudentes.

Y, además, el más corto.

Un Labrador de Pueblo

Inspección provincial de Sanidad

Al alcalde de Los Blázquez se le comunican diez vilas de vacuna antivariólica que había solicitado.

Sobre haber

Al alcalde de Adamuz se le traslada comunicación del Colegio Oficial de Veterinarios interesando se consiga al inspector de carnes el haber amparado que le corresponde con arreglo a las disposiciones vigentes.

Al Excmo. señor general gobernador presidente de la Junta provincial de Abastos se le envían tres actas levantadas por los profesores Químico y Veterinario del Instituto provincial de Higiene, con motivo de la inspección realizada a la barriada de Cerro Muriano, y cuyas actas han sido levantadas en los establecimientos de comestibles de don Alonso Pérez y don Gregorio Antequera, habiendo sido inutilizadas las substancias alimenticias que las mismas se refieren.

Infraacción

Al señor inspector provincial de Sanidad se le comunica las infraacciones cometidas por los dueños de establecimientos de comestibles de la barriada de Cerro Muriano señores don Alonso Pérez y don Francisco Martínez, a pesar de las disposiciones emanadas del Excmo. señor general gobernador civil, tienen en sus establecimientos productos de droguería y farmacia, ya tenencia constituye infracción de las ordenanzas de Farmacia e Instrucción general de Sanidad.

Sobre intrusión

A los señores subdelegados de Medicina, Farmacia y Veterinaria se les dan instrucciones sobre la forma en que deben interpretar la Real orden de 21 de Diciembre de 1923, sobre intrusión.

Peregrinando por la ciudad

La fisonomía de Córdoba III

Rasgos muy salientes en la fisonomía peculiar de nuestra Córdoba, son la estrechez de sus calles, hija de la proximidad de las dos líneas de edificación, que como casi nunca son paralelas, determinan zonas de desiguales latitudes y el típico pavimento por empedrado de guijas o de cantos rodados, mejora que en el año 850 se debiera al Emir engrandecedor de Córdoba, Abderramán II, copia de las vías stratas de los romanos, y que en París—con ser París—no se logró hasta el siglo XII ni en Londres hasta el XVI.

¡Oh la estrechez y la sinuosidad de la calle cordobesa, cuánto nos habla de su origen moro! Como acredita que la dominación musulmana no fué cosa pasajera, sino que se dejó sentir tan hondamente, y subsistió por tanto tiempo en esta tierra, que por muchas conquistas que el progreso moderno consiguió piqueta en mano y sin miramientos para el pasado, movido por las exigencias actuales del tráfico y de la higiene; por muchas manzanas de casas que hasta aquí haya derrumbado y que mañana derrumbe, por muchas vías que a costa de lo antiguo trate de abrir, jamás podía borrar el sello que de su típica teoría urbanizadora imprimió el mahometano a la calle y a la casa cordobesa.

Aquí donde lo romano persistía al advenimiento de los árabes, hubo de haber un gran encuentro, una gran lucha entre dos sistemas de urbanización más que distintos, contrapuestos.

Y elocuentemente nos lo explicaba un catalán a mediados del pasado siglo, desde las páginas de su libro interesantísimo:

“El árabe, de carácter receloso y reconcentrado, encerraba la familia dentro de espesas paredes impenetrables no solo a las miradas exteriores, sino hasta a la luz de la calle, que era espionada por medio de rendijas y celosías, costumbre oriental que nos dá la razón de porqué, la calle, esa parte tan esencial en la ciudad romana y más aún en la ciudad moderna, pierde su significación y su representación en la urbe musulmana, convertida en simple pasillo, o mejor aún, en pasillo, destinado únicamente a facilitar la entrada y salida de las pequeñas puertas de las casas constantemente cerradas.”

Claro es que, al invadir los árabes el poblado de Córdoba, hubieron de respetar las construcciones que encontrasen; pero pasaron los días y los meses y los años, y al propio tiempo que iba ensanchándose el recinto sagrado de la iglesia latino-bizantina convertida en Mezquita, al propio tiempo que iba arraigando en Córdoba el poder de los árabes en el orden político y social, hubieron de levantar nuevos edificios a su gusto y para satisfacción de sus necesidades, la primera de las cuales era dar

cabida a una mucho mayor densidad de población.

Formóse la morisca ciudad, y tomó las características de los lugares en que el pueblo mahometano puso su planta. Lo que dá Toledo y a la parte vieja de Zaragoza su sabor típico, lo que presta a Granada su mayor encanto, lo que hace de Sevilla sitio de deleitosa contemplación, lo que atrae y subyuga a las gentes que se encaminan hacia estas interesantes ciudades, viniendo a visitar la nuestra desde otras de la península urbanizadas a la moderna; llegando desde pueblos del extranjero trazados a cuadrícula.

José María Rey.

CIEN CARTAS

ministro papel tela y 100 sobres intransparentes 2,50 en la Librería Luque. Única casa del ramo que para vender aparato solo vende al contado riguroso.

Sección de Primera Enseñanza

Título

El gobernador de Madrid remite para su entrega al interesado, título de licenciado en Medicina, expedido a favor de don Pedro de Pablos Barbudo, vecino de esta capital.

Instrucción

Dofia Petra Gómez Vacas, maestra de la Escuela Maternal de Córdoba, solicita una de las cinco plazas vacantes anunciadas, con aumento gradual de sueldo por turno de méritos.

La revista anual

Los alcaldes de Montilla, Castro del Rio y Lucena, remiten certificaciones comprensivas de haber pasado la revista anual reglamentaria los pensionistas y jubilados del Magisterio residentes en las expresadas localidades.

Suspensión de la jura de la bandera

En vista de la persistencia del temporal, el señor coronel gobernador accidental, ha resuelto suspender, hasta nueva orden, el solemne acto de la jura de la bandera, que había de tener lugar mañana a las once en el paseo de la Victoria, haciéndolo público para conocimiento de las autoridades, invitados y público en general.

GOBIERNO CIVIL

Licencias de caza

Les han sido expedidas licencias de uso de armas y para cazar, a los señores siguientes:

Don Mendizabal Hidalgo Cortés, de La Rambla; don José Fernández Reyes y don Antonio Caballero Caballero, de Rute; don Antonio Casiri Gutiérrez, de Doña Mencía; don José Martín Camacho y don Juan Marín Pérez, de Carcabuey; don Francisco Naranjo Gómez, de Fernán Núñez; don Nicolás Petidier Jiménez y don Andrés Toribio Maestre, de La Victoria; don Bartolomé Esquinas Muñoz, de Hinojosa del Duque; don Diego Vazquez Ramírez, don Antonio Castex Pedrajas, don Isidro Navarro Beltrán, don Luis Rojo Costi, don Domingo Fernández Cabrerizo y don Eustaquio Reseco Rivallo, de Puelblonuevo del Terrible.

De minas

La Sociedad Minera de Peñarroya solicita demasías con los nombres de “La Aragonesa”, “Pizarro”, “Segunda Aragonesa”, “Vargas”, “Estendedor 2.º” y “Estendedor”, todas de mineral hulla, en término de Bélmez.

Arbitrios

El Ayuntamiento de Los Moriles, anuncia plazo para reclamar contra el acuerdo de aque lMunicipio, sobre arriendo de los arbitrios establecidos sobre uso obligatorio de pesas y medidas, puestos públicos, aprovechamiento de despejos, derechos de degüello e impuestos sobre carnes frescas y saladas y consumo de alcoholes.

Título de aptitud

El vecino de Espejo Joaquín Pavón solicita que se le expida título de aptitud para conducir automóviles.

Autorizaciones

Solicitan autorización para circular con un autocamión de su propiedad don Antonio Delgado, y don Rafael Fernández para establecer un servicio de viajeros en automóvil, sin itinerario fijo.

Infracción

Por infringir el reglamento de policía de carreteras, la benemérita de La Rambla ha denunciado al automóvil número 444, de la matrícula de esta capital.

Registro minero

Don Juan Manuel Garnica presenta escrito y carta de pago para optar al registro minero “Santa Engracia”, en término de Hornachuelos.

PIANOLAS PIANOS AUTOPIANOS

Los mejores y más baratos

Las últimas novedades en rollos de pianolas y autopianos.

en la seguridad de que encontrará el gramófono, la pianola, el piano, o el instrumento que necesita para su negocio, para la casa o para la temporada de campo

Ventas a plazos: Claudio Marcelo, 13, (frente a “La Campana.”)

Doña Francisquita-Los Gavilanes-El Dictador-Benamor y las más bellas e inspiradas zarzuelas españolas pueden ser oídas en el hogar. Pida presupuesto y catálogo que recibirá completamente gratis, a

C. Martínez Rücker

Representante de la sucursal

PIAZZA HERMANOS EN CÓRDOBA

Relación

La Delegación de Hacienda remite relación de deudores por el cánón de superficie de minas, interesando se hagan constar en dicha relación los domicilios de los contribuyentes por tal concepto.

Transferencia

Don Francisco Gómez, vecino de La Ramblas, participa haber transferido la propiedad del auto número 579 de la matrícula de esta provincia a don Juan Ruiz, vecino del mismo pueblo.

Nombramiento

Por Real orden del ministerio de Fomento, ha sido nombrado inspector de Higiene y Sanidad pecuaria en la aduana de Valverde del Fresno (Cáceres) el vecino de esta capital, don Francisco Espino Pérez.

Al interesado

En este Gobierno se interesa la presentación del procurador don Pedro Jiménez Canales, para hacerle entrega de ciertos documentos.

Multas

Por el gobernador, le han sido impuestas dos multas de a cien pesetas cada una a don Pedro Ibáñez Serrano, por expender café adulterado con trigo tostado en sus establecimientos de las calles Emilio Castelar, 55 y Gutiérrez de los Ríos 42.

También se ha interesado al gobernador de Ciudad Real, que imponga la sanción correspondiente al almacenista don Zacarías Ferrer, vecino de Málaga, por haber vendido patatas a los comerciantes de Pozoblanco, a mayor precio del autorizado por la tasa.

El jardín muslime

Lo bautizó nuestro compañero el gran cronista "Julifer" con ese extraño nombre, va para cuatro años, y en verdad que estuvo "sembrado".

¡El jardín muslime!

En un pueblo donde se cortan árboles todos los días, y donde dentro de la misma Casa municipal se podan palmeras, en un pueblo donde no hay jardines públicos, ni cosa que le parezca, van a colocar una verja de gran valor "para custodiar a tres arbolillos raquíuticos que amenazan caerse". ¡Lógica de mi pueblo!

A la entrada en las Casas Consistoriales por el lugar conocido por "La Higuera", hubo en tiempo un "jardín" con cuatro flores silvestres y dos jaramagos. "El jardín de los niños", como se le denominaba, desapareció a los pocos días, quedando solamente tres árboles antiestéticos. A estos árboles le van a colocar una verja artística, que rodeando a cualquier monumento de los muchos que hay en la ciudad, resultaría mejor.

La cosa no merece comentario alguno.

Lo que hay que hacer es terminar cuanto antes esa parte de fachada de la Casa de Todos, edificar donde está el "exhuberante jardín" y dejarse de verjas, "que nos van a tomar el cabello..."

En la Casa de Todos**Los alcaldes de barrio**

Esta mañana, se han reunido en el Ayuntamiento los alcaldes de barrio de nuestra población, bajo la presidencia del conde del Portillo.

El objeto de la reunión obedeció al deseo de la comisión de Feria y Fiestos de que en cada uno de nuestros típicos barrios se designe una comisión de vecinos para que entre ellos elijan la muchacha más guapa del distrito y proclamarla reina de la belleza en las fiestas de la próxima Feria de Nuestra Señora de la Salud.

Lo del día

Entre otras personas visitaron esta mañana al alcalde, las personas siguientes:

Don José Sáiz Noguera, don José Rojas Marcos, don Alfredo Sánchez Gallego, don Alvaro García Pérez Rico, don Gerónimo Maestre, don Guillermo García Carrasco, don Juan Herrera, don Antonio Zarazá, don Manuel Rolandán, don Ricardo Molina, señor marqués del Castillo, don José Cañuelo y don José R. de Verger.

También visitó al señor Cruz Conde una comisión del Somatén de Córdoba, integrada por el presidente don Rafael Conzález, el vocal don Luis Junquito y el comandante delegado don Benito Canella, los cuales se ofrecieron al alcalde para en el caso de que sus servicios pudieran ser útiles.

POR LOS PUEBLOS**Denunciado**

Al juzgado municipal de Montoro ha sido denunciado el vecino de dicha ciudad, Pedro Cano Pulido, al que sorprendió la benemérita cazando con escopeta en el sitio denominado "Soto Alto", de aquel término, siéndole intervenida el arma.

Infractores

Por la guardia civil, han sido denunciados a esta Jefatura de Obras Públicas, por infringir el reglamento para la circulación de vehículos por las carreteras, don José Carreira Ramírez, vecino de Palenciana, y los de Villanueva de Córdoba, don Alfonso Herruzo Serrano y don Francisco Ayllón Herruzo.

Nadie como EL METRO pudo llegar a conseguir una venta tan importante, ni disfruta de igual popularidad y afecto.

La Semana Santa de Córdoba**Concurso de altares**

En la comisión de Feria y Fiestos del Ayuntamiento ha surgido la simpática y feliz idea de conceder premios a los altares más típicos, estén mejor exornados, y que se inscriban en casas particulares de Córdoba siguiendo la costumbre tradicional poética.

Los premios serán dos de cien pesetas cada uno. Y dos accesit de cincuenta pesetas.

El jurado lo compondrá el presidente de la comisión de Fiestas, señor conde del Portillo; el director del popular semanario "Patria Chica", don José Baldomero Muñoz "Españita", y nuestro compañero de redacción don José del Castillo "El Reporter X".

Aplaudimos el pensamiento de la comisión municipal de festejos de la reinstauración de costumbres antiguas y bellas de nuestra ciudad.

Oportunamente daremos más detalles de este interesante concurso.

MILITARES**El precepto pascual**

El Vicario General Castrense ha declarado abierto el cumplimiento pascual del corriente año para todos los oficiales militares, desde la Dominica 4.ª de Cuaresma hasta la festividad de la Santísima Trinidad inclusive.

Lo que se advierte a las correspondientes autoridades militares a fin de que los jefes de Cuerpos y Establecimientos militares lo mismo que los mandantes militares de las plazas de la Región, faciliten a los capellanes y curas castrenses respectivos el desempeño de su cometido, en lo relativo a la preparación de la tropa por medio de pláticas religiosas, para que quede cumplido el referido precepto pascual.

Los voluntarios de un año

El Ministerio de la Guerra comunica que en virtud de lo preceptuado en el apartado de la base 8.ª del R. D. del Directorio que suprime la clase de voluntarios de un año, queda así mismo suspendida la admisión de esta clase de voluntarios en los cuerpos y unidades del Ejército.

Sotomayor, S. A.-- Aceites, Aceitunas y Cereales

Se venden solares en la Huerta de la Reina, enclavada en la carretera del Barriete, lindantes con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles.

Pedro López e Hijos

APARTADO NÚM. 7 **BANQUEROS** TELÉFONO N.º 3-CORR

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos



Carta de Juan Rufo a su hijo

Fué el poeta Juan Rufo, jurado de Córdoba. (Nació en 1547. Murió en 1620).

(Fragmentos)

Sabe, hijo, que si vas por el derecho camino, un espíritu divino, un ángel parecerás; mas si tuerces la carrera en esta vida mortal, quedarás de racional, transformado en bestia fiera.

Tu secreto en cualquier cosa comunícale contigo y no obligues a tu amigo a carga tan peligrosa.

De la dudosa esperanza nunca hagas certidumbre, pues por natural costumbre aun en lo cierto hay mudanza.

Deja siempre la porfía primero que se comience, porque sin duda la vence el que de ella se desvía.

Va que no por igual trates a los desiguales, no les quites, sino dales en su tanto a cada cual.

Lo que cierto no supieres, no te hagas dello autor; callarlo es mucho mejor mientras dudoso estuvieres; que quien afirma lo incierto es hombre de poco vaso y el decir verdad acaso imita el mentir más cierto,

Es hacienda peligrosa la que se gasta sin tiento, mas la del triste avariento necesidad muy forzosa.

Al hombre que fuere así, que no le trates te digo, porque mal será tu amigo el enemigo de sí.

No aflijas al afligido; que a las veces el que ha errado

tiene enmienda consolado mejor pue reprendido.

No te fíes en los placeres, porque pasan como el viento, y cuando estés descontento disimula, si pudieres;

porque el mal comunicado, aunque dicen que es menor, no arguye tanto valor como el secreto y callado.

Ten mancilla al envidioso, que se aflige sin provecho, alimentando en su pecho el áspid más ponzoñoso.

Holgar con el bien ajeno es ser partícipe de él, piedra de toque fiel en que se conoce el bueno.

Las horas y su medida debes, hijo, conocer y echar en ellas de ver la brevedad de la vida.

Las horas son para orar; el que lo olvida, un orate, como el que espera combate sin armas para lidiar.

Y son, mi hijo querido, para consideración de que las cosas que son pasarán cual las que han sido.

Obra con peso y medida y cogerás con decoro de las horas aquel oro que enriquece más la vida.

Y continuo se te acuerde de que el tiempo bien gastado, aunque parezca pasado, no se pasa ni se pierde.

Pásase y piérdese aquel que los hombres gastan mal; y es desdicha sin igual, que se pierdan ellos y él.

De el que te burló primera guárdate la vez segunda; mas si, en efecto, segunda, vélate bien la tercera.

Y piensa que el trato vil redunda en tu menosprecio; que, si eres tres veces necio, lo serás trescientas mil.

Nunca digas mala nueva; y, si descanso codicias, no le arriendes las albricias al correo que las lleva.

Oye misa cada día y serás de Dios oído; témele y serás temido; como un Rey decir solfa.

Ama su bondad, y en El amarás sus criaturas; y serán tus obras puras en este mundo y aquel.

Las golondrinas

De Antonio Fernández Grillo, el inspirado «cantor de las Ermitas.» (1845-1906)

Ellas cruzan de los mares
El ancho espejo tendido;
Ellas levantan su nido
En nuestros blancos hogares.

Ellas rizan agrupadas
Las diademas de sus plumas
Y rompen las densas brumas
En magníficas bandadas!

Ellas cantan cuando arde
El rojo sol en la tierra:
Ellas gimen cuando cierra
Sus tristes ojos la tarde!

Ellas adornan sus galas
Del alba al primer destello;
Tienen muy blanco su cuello,
Tienen muy negras las alas.

Ellas al morir la luz
Lloran con eco doliente;
Ellas besaron la frente;
De Jesucristo en la cruz!

Son las aves peregrinas
Que a Dios levantan el vuelo;
Las santas aves del cielo,
Las oscuras golondrinas!!!

EL DR. CABALLERO MÉDICO DENTISTA

Ha trasladado su gabinete dental, sito calle Conde de Gondomar, 3, principal, a la calle Concepción, número 16, principal izquierda, (frente a la parroquia de San Nicolás).

Sección religiosa

Santoral de hoy

Día 5.—Sábado. Sts. Vicente Ferrer, ct.; Zenón, mártir; Irene, vg. y mr.; Juliana Cornillense, vg.
Ayuno sin abstinencia.

Santoral, Evangelio y cultos de mañana

Día 6.—Domingo de Pasión.— Santos Celestino, papa.—Celso, obispo.—Guillermo, abad.—Timoteo, Marcelino, Diógenes mártires.

Vida de San Celestino.—Natural de Roma, hijo de Prisco, fué uno de los jóvenes más distinguidos de su siglo. Consagrado Obispo de Ciro, en la Siria, y electo Cardenal, ocurrió la muerte de Bonifacio I, en 25 de Octubre del año 423, y en 3 de Noviembre del mismo fué Celestino elevado a la Silla Pontificia. Condenó a Nestorio por herejía pertinaz, pero no satisfecho su apostólico celo con lo resuelto en Roma el año 430, convocó un Concilio general en Eteso, en el año siguiente, al que asistieron más de doscientos Obispos con los Legados apostólicos, presidiendo el glorioso doctor y Patriarca San Cirilo, y en ese Concilio fué condenado Nestorio por su herejía y desterrado a la ciudad de Tebas, donde murió desastrosamente, comida la lengua de asquerosos gusanos, como castigo de las blasfemias que había profirido. También este Pontífice logró de Teodosio que promulgase leyes para la mejor observancia de las fiestas, y que concediera inmunidades a las Iglesias y privilegios a los clérigos. No contento con la solicitud con que atendía a las necesidades de la Iglesia y al restablecimiento de la disciplina, enriqueció los templos de Roma y erigió la Iglesia Julia, cerca de la plaza de Trajano. Después de gobernar la Iglesia durante ocho años y cinco meses, falleció el año 432.

Evangelio de la Dominica de Pasión.—Capítulo VIII, versículos 46 al 59, según San Juan.)

“En aquel tiempo decía Jesús a los judíos: ¿Quién de vosotros me argüirá de pecado? Si os digo la verdad, ¿por qué no me creéis? El que vive según el espíritu de Dios, oyela palabra de Dios; por esto vosotros no la oís, porque no sois de Dios. Respondieronle entonces los judíos: ¿No decimos nosotros bien que eres un samaritano y un endemoniado? Repúsoles Jesús: Yo no soy un endemoniado, sino que honro a mi Padre, y vosotros me habéis deshonrado, mas yo no busco mi gloria, hay quien la busque y éste juzgará. En verdad, en verdad os digo: Si alguno guarda mi palabra, no morirá eternamente. Dijéronle los judíos: Ahora conocemos que estás endemoniado. Abraham ha muerto, y también los Profetas, y Tú dices: Si alguno guarda mi palabra, no morirá eternamente. ¿Por ventura eres Tú mayor que Abraham nuestro padre, el cual ha muerto? Los Profetas han muerto también. ¿Por quién pre-

tendes que te tengamos? Respondió Jesús: Si yo me glorifico a mí mismo, mi gloria nada vale; pero es mi Padre el que me glorifica, de quien vosotros decís que es vuestro Dios y no le habéis conocido; yo sí le he conocido, y si dijere que no le he conocido, seré mentiroso como vosotros; pero yo le conozco y guardo su palabra. Vuestro padre Abraham tuvo el gran deseo de ver el día de mi venida, lo vió y se llenó de gozo. Dijéronle los judíos: ¿Aún no tienes cincuenta años y has visto a Abraham? Dijoles Jesús: En verdad, en verdad os digo: Antes que Abraham fuese, Yo soy. Al oír esto, tomaron piedras para arrojárselas; pero Jesús se ocultó y salióse del templo.

Jubileo circular.—Termina en la parroquia de San Francisco.

Santa iglesia Catedral.—En la Misa conventual predicará el M. I. Sr. canónigo magistral.

Santuario de Scala Coeli.—A las diez de la mañana, cuarto día de quinario al Santísimo Cristo de San Alvaro.

Iglesia de San Agustín.—Ejercicio mensual de la Cofradía del Rosario. Por la mañana a las ocho. Por la tarde a las seis y media.

Septenarios a la Virgen de los Dolores.

Iglesia de San Jacinto. (Los Dolores).—A las seis de la tarde, solemne Septenario con que anualmente se consideran y honran los Dolores de Nuestra Madre y Maestra, estando los sermones a cargo de muy R. P. Fr. Anastasio Fernández, carmelita calzado, de la residencia de Sevilla. Oficiará capilla de música.

Convento de Capuchinas.—A las 5 de la tarde. Predica un P. Capuchino.

Parroquia de Santiago.—Un cuarto de hora después de oraciones.

Parroquia de San Nicolás.—A las 6'30 septenario a la Dolorosa como preparación para el cumplimiento pascual.—Habrà sermón.

Parroquia del Salvador.—Al toque de Oraciones.

Parroquia de San Juan.—A la misma hora.

Iglesia de San Pedro Alcántara.—A las 5'45 con manifiesto y cánticos.

Iglesia de la Encarnación.—A las 6'30, exposición mayor, corona dolorosa, ejercicio y Stabat Mater.

Iglesia de la Magdalena.—A las 7'30, Santo Rosario, letanía cantada, sermón por el señor rector de San Pedro. Lectura del ejercicio y cánticos.

Iglesia de Jesús Nazareno.—A las 7'30 Septenario a la Dolorosa.

Iglesia del Buen Pastor.—A las 6'30, con manifiesto y cánticos.

TRIBUNALES

Vistas para el lunes

En la Sección primera de esta Audiencia se celebrará el lunes próximo la vista de la causa instruida en el juzgado de Córdoba por hurto, contra María Bárbara Jiménez, que será defendida por el abogado señor Velasco y representada por el procurador señor Guerrero.

En la misma Sección tendrá lugar la vista de otra causa por el delito de estafa, procedente del mismo juzgado contra Francisco Moreno Ortiz.

La defensa y representación del procesado, respectivamente, estarán a cargo de los señores Pérez Rico y Guerrero.

En la Sección segunda también verá la causa instruida por atentado el juzgado de Fuente Obejuna, contra Gabriel Cruz Ruiz y otro.

Defenderán a los procesados los señores Velasco e Hidalgo y les representará el señor Guerrero.

En la misma Sección se celebrará la vista de otra causa por atentado, seguida contra Juan Muñoz Muñoz y otros por el juzgado de Baena.

La defensa estará a cargo del señor Molina Albendín y le representará el señor León Avilés.

Absuelto

Por la Sala segunda han sido declarados absueltos los procesados por el delito en causa que les siguió el juzgado Montoro, Joaquín Juárez Ortega y Miguel Molina Cobo.

Sentencia

La misma Sala ha condenado a tres meses y un día de arresto mayor a don Manuel Cruz Navarro, procesado por estafas por el juzgado de Fuente Obejuna.

Incoación de sumario

El juzgado de Castro del Río, ha incoado sumaria por estafa a don Rafael Aparicio y Aparicio a virtud de denuncia de don Rafael Aparicio y otros.

También el juzgado de Bujalance, sigue truye causa por suicidio frustrado, otra por robo en casa habitada.

Consulta de las enfermedades de pecho y corazón

el segundo domingo de cada mes en el Puente Genil, Fonda La Malagueña, el doctor Ignacio Lazárraga, de Madrid, alumno de las Universidades de Berolín y Berna.

Las rebajas de precios de EL METRO estimadas porque son afectivas y el público las aprecia.

TEJIDOS.—ESPINO

HOY SÁBADO APERTURA

CALLE CLAUDIO MARCELO, 14

COR

Firma de esponsales

En el domicilio de la señora viuda de Vidaurreta han firmado sus esponsales, ante el párroco de San Nicolás, don Paulino Seco de Herrera, la bellísima señorita Antonita Vidaurreta Garriga y el culto oficial del Cuerpo de Seguridad, con destino en Barcelona, don An. Sierra Jiménez, querido amigo nuestro.

Suscribieron el acta, el director de la Escuela Oficial de Música don José Rodríguez Cisneros, los profesores de dicho centro don José de Pablos Barbudo y don Luis Serran, y nuestro colaborador don Rafael María Vidaurreta Garriga.

El acto se celebró en la mayor intimidad, por motivo del reciente luto que guarda el novio.

La boda se celebrará en breve. Enviamos, por anticipado, a la feliz pareja nuestra enhorabuena más cordial.

SANTA ISABEL

FABRICA DE TAPONES DE CORCHO de Tomás Pérez

Ronda del Marrubial, Córdoba.— Se vende corcho para colmenas.

La viuda de Mateo Inurria da las gracias a la prensa de Córdoba

La señora viuda del insigne escultor Mateo Inurria, ha dirigido la siguiente carta a nuestro compañero el Director de "Diario Liberal":

"Chamartín de la Rosa 3 de Abril de 1924.

Señor don Eduardo Baro, Presidente de la Asociación de la Prensa.—Córdoba.

Distinguido señor mío: Envío a usted mi gratitud profunda por todo cuanto ha hecho esa noble Prensa en honra y enaltecimiento de la memoria de mi amado esposo Mateo Inurria (q. e. p. d.), quien por sus cualidades personales y su meritoria labor artística, tenía tantos amigos y admiradores contando a ustedes entre los más sinceros.

No olvidaré nunca que en estos momentos de suprema amargura, de profundo e imborrable dolor, hasabido esa digna Prensa cordobesa, interpretar el sentimiento de la ciudad, cuna de su artista ilustre.

Ruego a usted que haga presente mi agradecimiento a cuantos señores forman tan respetable organismo por las mencionadas atenciones que tendré siempre en el alma.

Con toda consideración le saluda su afectísima s. s. q. e. s. m.,

Serrano, viuda de Inurria.

No dejar de visitar cuanto antes EL METRO; su gran rebaja de precios proclama lo barato que vende.

Vida sevillana

Ricardo Majó, literato recientemente consagrado en un admirable artículo publicado en el "El Liberal", por sus dos últimas producciones, en consorcio espiritual con el brillante cronista Antonio Rodríguez de León, flamante redactor de aquel popular diario, ha leído en el Ateneo hispalense—ha recitado como los maestros de la interpretación—varias bellísimas poesías del inquieto escritor que fué hasta ha poco colaborador de "El Sol".

El señor Majó—que tiene el defecto de ser rico—de no serlo más en literatura y eso iríamos ganando—dió a la velada una brillantez extraordinaria participando justamente de los plácemes tributados en aquella docta casa al joven autor Rodríguez de León, cordobés de origen, que, acaso por ello, pensó en su lector, el que supo buscar en la ciudad de Séneca la compañera de un hogar donde impera la dicha.

**

"Lecciones de buen amor", del maestro Benavente, recién estrenada en nuestro teatro Llorens, es una comedia digna de figurar entre las mejores del insigne autor de "Los intereses creados".

Con solo cuatro personajes, una niña entre ellos, "Lecciones de buen amor" es una producción sencilla, que contiene escenas bellísimas, de elevados conceptos, escenas que se desarrollan en un ambiente de paz, sin artificios. Todo en ello es real, y lo que le pasa a Federico, a Leonor y a Clarita, sucede en los hogares donde la juventud de un hombre se sacrifica a los suyos, y la de una mujer languidece en penoso trabajo oscura y olvidada, guardando tesoros de ternura, que ni la sociedad ni los hombres descubren y premian.

Cuanto asistimos al estreno, por la notable compañía de López Alarcón, el ilustre autor de "La tizona", salimos del teatro impresionados hondamente.

**

La atenta invitación de nuestro querido amigo don Diego Algarín Gómez, espíritu cultísimo, decidido protector de cuanto signifique progreso, nos permitió "asistir", anoche a un concierto celebrado en Londres, en el espléndido Hotel Savoy.

Asistir con el oído, pues que se trataba de la audición por la telegrafía sin hilos, de la fiesta musical organizada en la capital de Inglaterra, programa que se escuchó en las principales capitales de Europa y América, gracias al micrófono colocado en el salón

de fiestas del suntuoso hotel londinense.

Es admirable el aparato receptor, debido al señor Relimpio, hijo mayor del finado catedrático de Física, en nuestra Universidad.

De modo perfecto y preciso, llegó la orden transmisora, que recoge con absoluta claridad el aparato, comunicándola a la bocina; y los sonidos de la banda o de la orquesta se perciben con emoción por los oyentes, admirados del gigantesco paso que esto supone en el mundo de la ciencia, que tanto debe en este orden al eminente inventor italiano Marconi.

El señor Relimpio, a quien don Diego Algarín Gómez considera como un colaborador valiosísimo en la magna obra del ilustre Marconi, ha labrado su reputación con solo citar su obra, que parece maravilloso cuento en acción, relatado por las ondas sonoras emitidas desde París, desde Londres, desde New-York...

El celebrado autor Federico Romero Romero, que ha triunfado en Córdoba con "Doña Francisquita"—ya lo vaticinábamos en nuestra crónica anterior—como en donde haya amantes de lo español, romántico y sentimental, nos ha dedicado afablemente un ejemplar de su aplaudida comedia lírica, en recuerdo de su estancia entre nosotros al estrenarse "Doña Francisquita", en el teatro de San Fernando.

El autor de "La canción del olvido" y de "El dictador", ha dejado en la Metrópoli andaluza, una legión de amigos y admiradores.

Las macetas de claveles rojos que adornan el salón de actos del "Club Dorita", compuesto exclusivamente de jóvenes devotas de la simpatiquísima nena cordobesa que ahora ha triunfado en Romea, cual no otra artista, se han renovado con solicitud femenina ante el anuncio del debut de Dora, que romperá con su alborozo el recogimiento de la Pasión en los próximos días de unción y misticismo de la Semana Santa, presentándose alegre y cascabelera, en el riente escenario de el Imperial, que se prepara a recibirla cual corresponde a su artista favorita, gala de una raza juncal y señorial y como merece la persona de Dorita, plena de lozana juventud, ya casi única representante de la realeza gitana en el frívolo arte de las variedades, arte que en ella se encumbra y avalora en gracia a su gracia y sus encantos.

F. Sánchez Perdiguero.

4-4-924.

Carmen Torres, viuda de Viguera-Madrid
Grandes Almacenes de Bateria de Cocina Esmaltada
Venta al por mayor y menor.—La clase segunda se vende al peso,
Plaza de San Nicolás, 16.-CÓRDOBA

Notas gráficas de actualidad



Reverenda madre Inocencia Sedano, Superiora del Hospital de Agudos, a cuya iniciativa económica y moral se debe la restauración de una sala de aquel benéfico establecimiento.

Sobre el tratado con los Estados Unidos

La Cámara oficial Agrícola de esta provincia, preocupándose en todo momento de los intereses generales del país, en relación con la agricultura, y venciendo en el próximo mes de mayo el convenio comercial con los Estados Unidos, ha dirigido el siguiente telegrama:

"Madrid.—Presidente Directorio.

Esta Cámara Agrícola se preocupa hondamente de la resolución que tome el Gobierno de su digna presidencia, sobre la prórroga del tratado con los Estados Unidos. Cualquier modificación en sentido restrictivo sería un golpe más asestado a la agricultura, cuya vida económica se desenvuelve dentro de las mayores dificultades.—El presidente, José Riobóo.

Hijos de A. Pintado

Vinos de mesa.—Servicio a domicilio Barroso. 9.—Teléfono 285

"La Concepción"

Gran Confitería de Antonio Mira (Mirita) Variados surtidos en fiambres y dulces de todas clases, almendras y bombones. Especialidad para la Cuaresma Empanadas de pescada, Pestños y orejuelas.

CALLE CONCEPCION



Dolores Alba.—Natural de Fuente Tojar, de 29 años de edad, ciega de nacimiento por doble catarata congénita, que fué operada del ojo derecho el día 10 de Mayo del año anterior y del izquierdo doce días después y que ha logrado en el primero, una visión normal después de corregida la afaquia.

El extraordinario caso, poco común en la historia de la Oftalmología, fué operado y curado por el ilustre oftalmólogo, nuestro estimado amigo don Rafael Jiménez Ruiz, quien a las muchas felicitaciones que con este motivo ha recibido, une en este acto la nuestra.

La pobre Dolores Alba ha venido, después de pasar unos días en su pueblo para conocerlo, al Hospicio, donde por vez primera vió la luz, en visita de agradecimiento.



Natividad de la Virgen Expósito, a la edad de 106 años conserva frescos sus facultades mentales y que no tiene cierto rubor, muy femenino, accedió a ser fotografiada por nuestro compañero Torres Barrionuevo.

Importantísimo a los lectores de LA VOZ

Por 8,50 pesetas en Córdoba y 9,25 en el Correo certificado, se entregará un libro en tamaño 32 por 22, de la importante obra nueva de teneduría de libros y partida doble, Cálculo mercantil, Contabilidad, Sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, Operaciones, Prácticas de teneduría, Preparación de cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulado

Contabilidad Mercantil Simplificada

al alcance de todas las inteligencias, por el profesor mercantil don Manuel F. Arenas, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera de Comercio y la de Contador de libros en toda su extensión teórica y práctica, y en el corto plazo de días, sin necesidad de recurrir a los libros de escuela, academia ni profesor alguno.

Los pedidos, con su importe por el Correo postal, a don Manuel Arenas, Manrique número, 6.

CADUCA EL DIA 5 DE MAYO

SI EL METRO no existiera, sería preciso crearlo, porque resuelve en Córdoba un problema económico y una necesidad

NUESTROS VIAJES

LA VOZ en la provincia

MONTILLA

En Montilla se está mejor que en un colchón de muelle. Tan bien se está, que yo seguiría en la bella ciudad del vino bueno a no ser por mi director que en telefonema urgente me preguntó si iba a empadronarme en aquel pueblo.

En Montilla pasan los días, las semanas y los meses, con velocidad de auto por dentro de la capital. ¡Que ya es velocidad! Y mucho más deprisa transcurrirían si no existiesen los sábados. Cada sábado el dueño de la fonda—un hombre bueno y simpático hasta la pared de enfrente—pasa la factura del hospedaje, que por cierto sube más que el nivel del Guadalquivir.

En Montilla he encontrado muy buenos amigos. Desde el digno delegado gubernativo hasta el paquetero de LA VOZ.

Del primero, basta decir que todo el pueblo, sin distinción de clases y matices, admira y quiere al delegado don José Freyre Conradi, cultísimo comandante de Artillería, que se ha impuesto una labor de trabajo enorme. Acude a todos con solicitud paternal, soluciona cuantos conflictos surgen, y en resumen, se halla siempre dispuesto a laborar en bien del noble pueblo montillano.

Secunda con mucho celo la labor gubernativa, el simpático y joven alcalde don Francisco Oliva, abogado y cosechero de los mejores, del que, con el detenimiento que merece he de ocuparme a continuación.

Y qué decir de Manolito Ruiz Jiménez. Este es un caso de ciudadano único. ¿Qué supone Manolito Ruiz en Montilla? Un muchacho joven, culto, inteligente, amante como nadie de su patria chica y también cosechero de lo mejorcito.

Manolo, como familiarmente se le llama en Montilla, tiene siempre buena voluntad y su bolsa a disposición de una causa noble y justa.

Ahora, con motivo del reparto de limosna a los trabajadores que por efectos de los temporales sufren paro forzoso, he visto a Manolo Ruiz en el Ayuntamiento trabajando ocho horas continuadas y poner su cartera a disposición de los menesterosos.

Es mérito esto en un joven de veinte y tantos años que le sonríe la fortuna y la suerte?

Creemos sinceramente que sí. Claro es que todo el mundo tiene un "pero", y Manolo tiene uno y grande. Su afán desmedido para que todos los forasteros visiten sus famosas bodegas. Allí fui en compañía de montillanos amigos.

Y una copita de esta bota. Otra de la

de aquella. Aquel vino de cincuenta años. El de allá de cerca del siglo. Este más flojo. Y la puntilla...

En Montilla se bebe vino por la mañana, a manera de desayuno, y por la noche, con chocolate.

Esto es lo malo de la incomparable ciudad de San Francisco Solano.

El Reporter X.

El alcalde de Montilla

El alcalde de la ciudad es el joven letrado don Francisco Oliva.

Paco Oliva, como sus amigos le llaman, es un hombre culto y bueno, que de sus lagares, donde se hallaba dedicado por completo a sus grandes negocios de exportación de vino, fuerequerido para ocupar la presidencia del Ayuntamiento montillano.

El señor Oliva, al tomar posesión de la Alcaldía se halló con gran cantidad de atrasos e incumplidas muchas atenciones.

Ha realizado una labor meritisima. El presupuesto de 519.000 pesetas que había, se ha rebajado en parte



MONTILLA.—MOMENTO DE DESCUBRIR LA LÁPIDA CONMEMORATIVA EN LA CASA EN QUE NACIÓ Y VIVIÓ EL HEROICO TENIENTE DE ARTILLERIA DON FRANCISCO GRACIA BENITEZ, MUERTO GLORIOSAMENTE EN AFRICA.

Nicolás Hurtado del Valle
DENTISTA
 Consulta de nueve a doce.—Nocturna de seis a ocho.—MONTILLA.

Grandes almacenes de Tejidos
JOSE MARÍA NARANJO
MONTILLA
 Ultimasnov edades en generos de señora y caballero Precios sin competencia.

Miguel Velasco Chacón
 Cosechero y exportador de vinos finos
MONTILLA

suprimiéndose algunos gastos como la subvención de 5.000 pesetas para la Casa del Pueblo, y las 4.000 de gastos de representación del alcalde.

Los atrasos se van cubriendo, y ha atendido preferentemente al pago del personal, al que se le adeudaba seis mensualidades.

Piensa el señor Oliva atender los problemas de más importancia para la ciudad como la construcción del alcantarillado, la instalación del nuevo Mercado, el arreglo de la plaza de Alfonso XII, la reforma del Hospital y el embellecimiento y ensanche de los jardines, asunto en el que el delegado gubernativo ha puesto todo su entusiasmo.

El señor Oliva trabaja durante largas horas del día, con gran afán, colaborando a la obra del digno delegado gubernativo.

Cuando visitamos al señor Oliva en su despacho oficial, tuvimos ocasión de presenciar el simpático y al propio tiempo emocionante espectáculo, del reparto de limosna a los pobres de la localidad. El Ayuntamiento ha invertido gran número de cientos de pesetas, en esta obra humanitaria. De esa manera, Montilla ha conjurado la grave crisis por que atraviesa la clase menesterosa.

El delegado gubernativo ha iniciado una suscripción entre las clases pudientes, y con el alcalde y don Manuel Ruiz Jiménez, ha repartido la limosna a los necesitados.

Hombres de esta clase, honran a una ciudad y se honran a sí mismos.

Montilla bien puede estar satisfecha de sus administradores.

¿Cuál es la Droguería más importante de Montilla? La de

Rafael Portero Panadero

Especialidad en pinturas y azufres

Artículos de ferretería

¿Quién es Antonio Torres en Montilla?

El que presenta los mejores números de variedades y las más interesantes películas en el acreditadísimo Salón Garnelo; y el que da un café exquisito, cervezas y vinos de las mejores marcas en su cervecería, la mejor de Montilla.

Visita EL METRO y comprad cuanto puedan, que es buena ocasión. Realiza verdaderas gangas.

La Confederación gremial Española

Invitados por elementos valiosos de Sevilla pertenecientes a la Unión Comercial, Círculo Mercantil y Unión Gremial, en el rápido de esta tarde ha marchado a dicho capital el presidente de la Confederación Gremial Española don José Carrillo Pérez, acompañado del secretario general de la misma, el culto abogado don José Ayats Surribas.

Mañana, aprovechando la festividad del día, celebrarán las directivas de dichos organismos una reunión con dichos señores, para cambiar impresiones y estudiar varios asuntos de interés relacionados con el comercio y la industria de Andalucía.

Los señores Carrillo Pérez y Ayats Surribas, pondrán en pormenores a los señores Balbontin, Molet y Losana, como representantes de la Confederación de Andalucía occidental, de los últimos acuerdos adoptados en el último Comité celebrado en Madrid y de las visitas y gestiones realizadas a los generales del Directorio Gómez Jordana, Villespinosa, Murlera y marqués de Magaz.

LOCALES

Ha marchado a Sevilla nuestro querido amigo don Antonio Ramírez de Aguilera.

Marchó a Montemayor, el diputado provincial, don Enrique Carmona.

Se ha reunido el claustro de profesores de la Escuela Oficial de Música, bajo la presidencia del nuevo director don José Rodríguez Cisneros, y entre otros acuerdos se ha tomado el de sumarse a la petición de otras entidades y corporaciones para que le sea concedida la gran Cruz de Alfonso XII, al notable artista director del Museo de Córdoba don Enrique Romero de Torres.

Ha fallecido en esta capital don José Dorado Pozo a la avanzada edad de 75 años. El finado por su laboriosidad y excelentes prendas personales se había captado la estimación de cuantas personas le trataron. El funeral tendrá lugar mañana domingo a las cuatro de la tarde, en la parroquia de Santiago. Eviamos el pésame a la apreciable familia doliente.

Marchó a Aguilar de la Frontera nuestro estimado amigo don Manuel Alberca.

Se encuentra casi restablecido de la dolencia que le ha retenido en cama unos días, nuestro querido amigo el arquitecto provincial don Enrique Tena Pesquero.

En el salón Ramírez han continuado hoy los exámenes para operadores de cinematógrafo, dispuestos por el gobernador civil.

Las farmacias de guardia mañana domingo, son la de los señores: don José de Diego Martínez, Duque de Hornos, 10; don Agustín García Sainza, Cardenal Herrero, 4; don Guillermo Escrivá, San Pablo, 13 y 5, y don Antolín Crespo, Realejo 92.

VINO OLOROSO

Buenavista

MANUEL RUIZ JIMENEZ

MONTILLA.

Confitería EL BUEN GUSTO

La mejor de la Provincia

Especialidad en encargos

MONTILLA

José María Naranjo

BANQUERO

Representante del Banco de España

Corredera 13.---Montilla

Información telefónica

La ponencia de la Junta de cambios.--La mañana del Presidente.--Una estafa de 22.500 pesetas.--Dice el gobernador civil de Barcelona.--Creación de las Juntas depuradoras de la Justicia municipal en las Audiencias territoriales. Otras noticias de provincias, Africa y extranjero.

(De la "Agencia Febus")

De Madrid

Madrid 5, de las 15 a las 19.

Cumplimentando al Rey

Esta mañana cumplieron al Rey el Capitán general de Cataluña, el ex-ministro Prados Palacios, una comisión de la Diputación de Madrid con su presidente señor Sotelo Bermejillo, y la viuda de Alvear e hija del presidente de Sala del Supremo, señor Enjuto; el jefe del negociado de asuntos de Marruecos en la Presidencia, señor Aguirre; el conde de Torres de San Juan, don Luis Maisonier, don José Soler y otros.

También la viuda del señor Terinas e hijo y don Alfonso Garay y señora.

Nuevo Gentil-hombre

Hoy ha jurado el cargo de Gentil-hombre de Palacio, don Carlos Prats, presidente de la Cámara de Comercio.

Los exauxiliares femeninos de Correos

Este mediodía estuvo en la Presidencia una comisión de señoritas exauxiliares de Correos.

Estas han solicitado exámenes para su reingreso y les ha sido denegada su pretensión por cuyo motivo las solicitantes, han presentado recurso de alzada.

En el ministerio de la Guerra

Esta mañana despacharon en el ministerio de la Guerra con el Presidente los subsecretarios de Estado y Gobernación y el Director general de Administración Local, señor Calvo Sotelo.

Esta tarde recibirá el Presidente al doctor Carracido.

Firmas del Rey

En la Presidencia se ha facilitado por la oficina de información, las siguientes firmas del Rey:

Presidencia.—Aprobando el reglamento orgánico del Cuerpo de Alabarderos.

Gracia y Justicia.—Trasladando al juez del distrito del Congreso, de Madrid.

Idem del Juzgado de Monforte. Suprimiendo el Consejo superior penitenciario.

Creando las Juntas depuradoras de la justicia municipal, en las Audiencias territoriales.

Hacienda.—Concediendo honores a un jefe de negociado al tiempo de jubilarse.

Gobernación.—Asimismo, a dos jefes de Telégrafos.

Fomento.—Aprobando las subastas de las obras del morro del dique del Norte del puerto de Mussel.

Idem, id. de San Juan de Punta Orchilla (Isla de Hierro.)

Idem, idem, de la dársena del puerto de Pontevedra.

Idem, idem, para adquirir una grúa para la junta de obras del puerto de Sevilla.

Nombrando comendador de número, de la orden civil de Mérito Agrícola, a don Luis M. Febre Calvo Encalada, marqués de Saudil.

Y otros varios nombramientos reglamentarios, de personal.

Entrega de la ponencia sobre los cambios

Hoy se ha hecho entrega de la ponencia, por la junta de cambios, para proponer medios adecuados para modificar las disposiciones últimamente emanadas del Directorio.

En dicha ponencia, se pide que se amplíe la junta con un funcionario del Estado, el cual compartirá la responsabilidad.

Establece dos clasificaciones: importación y exportación.

En la primera, expresa su opinión de que el fijar los gastos dentro del territorio español, en 5.000 pesetas, es cifra demasiado baja.

En cuanto a la segunda, o sea la exportación, señalar 5.000 pesetas, es establecer un rango social, ya que no es admisible que un español pudiente tenga el mismo presupuesto que el español sin fortuna.

Espera la Ponencia, que estos extremos se corrijan por el ministerio de

Hacienda, dejando, además, en libertad de contratación a los banqueros, cuando justifiquen una necesidad en sus operaciones, llevando al efecto un libro especial, con todo género de detalles.

Tampoco debe limitarse el pago en pesetas en los mercados extranjeros, siempre que así lo exijan las circunstancias y para fines puramente comerciales; amparándose en los cambios más favorables en Bolsa, para efectuar el pago; y al efecto, podrá designarse una comisión que despache toda clase de documentos que fuesen precisos para las operaciones que se soliciten de esta índole.

En cuanto a los créditos en el extranjero, a tres meses, creen deben consolidarse, y para otros nuevos, hacerlos con créditos documentales.

Respecto de la cuenta de saldos, la comisión deberá investigar los deudores, acreedores y clientes, señalando el máximo y mínimo de cada saldo.

Todo ello habrá de ser llevado en un libro especial, por orden cronológico.

Refiriéndose a la exportación de billetes, no nacionales, dice que su cuantía de cinco mil pesetas debe desaparecer, haciendo ilimitada la cantidad, toda vez que el retener los billetes, es darle mayor valor.

El síndico presidente de los agentes de Bolsa y cambio de Madrid, ha presentado voto particular.

Sigue la racha de estafas

Don Félix González Gutiérrez ha denunciado, a nombre de su padre don Aurelio González, que hace días recibieron una autorización de su hermano Angel, residente en Méjico, para que abonasen a don Antonio Torres 22.500 pesetas, las cuales hicieron efectivas al mencionado individuo.

De la correspondencia sostenida después con el referido Angel González se

GRAN TEATRO.- Compañía Lírica española de Eugenio Casals

Extraordinaria función para hoy sábado 5 de Abril 1924

A las nueve y tres cuartos de la noche.--Dos estrenos de gran éxito.--Estreno de la reducción a zarzuela en un acto y dos cuadros de la célebre ópera EL BARBERO DE SEVILLA, por el señor Arroyo, música de los maestros Alvira y Fuentes, titulada FIGARO.--Estreno de la reducción a zarzuela en un acto y dos cuadros de la popular ópera RIGOLETTO, por los mismos señores, titulada EL BUFÓN DEL DUQUE

SALÓN RAMÍREZ.- Grandioso espectáculo de Cine y Variedades

Función para hoy sábado 5 de Abril 1924.

A las ocho y media de la noche.--Exhibición de la interesante película Córdoba en Madrid.--Exhibición de la chistosísima película en dos partes, "Tontolín cronista de salones".--Éxito de la bellísima canzonetista Electrina Mafiez.--Éxito de la simpática bailarina Luisita Quirós.

desprende que en la referida carta, para nada hablaba de efectuar pagos a determinada persona.

Se ha notado después, que uno de los pliegos de la referida carta, había sido sustituido por otro inferior y aún cuando el tipo de máquina es idéntico, es de notar que también es más nuevo; de lo cual se deduce, que la carta fué abierta en correos y sustituido uno de los pliegos, conservando los estafadores la firma de Angel, para llevar a cabo la estafa.

La carta, una vez falsificada, fué nuevamente depositada en correos, para hacerla llegar a su destino.

Se practican activas gestiones, para lograr la detención de los estafadores.

Los vendedores de paraísos artificiales

La policía detuvo anoche a un practicante, el cual, puesto de acuerdo con un bailarín, expendían toda clase de tóxicos en los teatros.

Los tóxicos los obtenía el practicante, mediante receta, en el Hospital del Niño Jesús, donde presta sus servicios.

En su domicilio, le fueron halladas grandes cantidades de substancias tóxicas y otros preparados abortivos.

Los restos de un héroe

En el expreso de Adalucía, fué transportado el cadáver del teniente de caballería Saez de Tejada, muerto en la protección de un convoy a Ismalaten.

El furgón fué separado a la vía muerta, en la cual esperaba la familia del finado.

El furgón fué convertido en capilla ardiente, en el cual se dijeron misas que fueron oídas por los familiares y otras personas.

A las once se efectuó el traslado a la capilla sacramental de San Lorenzo, y en el momento fué devuelto el féretro en la bandera nacional.

Detrás iba un coche ocupado por las coronas.

El féretro era llevado a hombros de oficiales de caballería.

Presidió el acto, en nombre del Rey, el marqués de Zarco del Valle; un hermano de la víctima, el barón de Bolarique, el general Chacón, en nombre del subsecretario de la Guerra; el general Cabanellas y otros muchos jefes y oficiales.

Traslado de los restos de Vincenti

Esta tarde, a las tres, se ha verificado el traslado de los restos del ilustre periodista Vincenti, a la estación del Norte, para ser conducidos en el correo de Galicia, a Pontevedra, donde recibirán cristiana sepultura.

Presidió el acto el alcalde, el duque de Almodóvar, Chapaprieta, Pedregal y otros exministros.

También asistió una numerosa comisión del Ayuntamiento y otros centros.

No dejar de visitar cuanto antes EL METRO; su gran rebaja de precios proclama lo barato que vende.

Un telegrama de Su Majestad

El gobernador civil, hablando con periodistas, ha dicho que había recibido un telegrama del Rey en contestación al que ayer le dirigieron los oficiales de complemento los cuales habían dado por terminado sus prácticas.

Anunció que el alcalde continuaba enfermo y en su vista, el primer teniente de alcalde señor Ruiz Martí, presidirá la sesión de constitución del nuevo Ayuntamiento.

De Marruecos

El enemigo hostiliza

Melilla 5.—De la posición de Taferisit, salió una columna mixta protegiendo el convoy a Tissi-Azza y Benítez, siendo rechazado el enemigo, que hostilizó débilmente a las fuerzas.

También las baterías de Buhafora dispersaron a los rebeldes.

Incomunicación telefónica

Melilla 5.—Por efecto de los temporales, están incomunicadas telefónicamente las posiciones de Lassen y Asir-Laud y Nador de Beni-Ulises.

Herido en actos de servicio

Melilla 5.—En actos de servicio resultó herido el teniente de Regulares de Alhucemas, don José Arijas Valero.

Recaudación de la Aduana

Melilla 5.—Durante el mes de marzo, la aduana marroquí ha recaudado la suma de 147.000 pesetas.

El crucero Extremadura

Melilla 5.—Procedente de la posición de Maler, llegó el crucero Extremadura, el cual se vió obligado a zarpar, por efecto del temporal de Poniente.

A remolque, traía una barcaza.

El enemigo dispersado

Melilla 5.—Desde la posición Lassen y Loma Roja, se divisaron grupos enemigos, los cuales se fortificaban, siendo dispersados por el fuego de nuestras baterías.

Consejo de guerra

Melilla 5.—Presidido por el teniente coronel Franco, se ha celebrado Consejo de guerra contra un legionario llamado Antonio Pérez, el cual, hace años, al llevar un convoy, disparó contra un cabo de la legión, hiriéndole gravemente.

Entierro de un alférez

Melilla 5.—Hoy se ha verificado el entierro del alférez del batallón de riñola, Francisco Estéban, el cual falleció a consecuencia de haberse disparado su pistola, en el campamento de Dar Drius.

Otro Consejo de guerra

Melilla 5.—Presidido por el general García Aldave, se ha celebrado Consejo de guerra contra el teniente de fantería don Manuel Ibarrondo, por negligencia.

De Provincias

BARCELONA

Consejo de guerra

Barcelona 5.—Esta mañana se ha celebrado en el cuartel de Roger de Lluria, Consejo de guerra contra Carreras Figueras, por insulto a los agentes de la autoridad.

El fiscal solicitó la pena de cuatro meses de arresto.

BILBAO

El nuevo estatuto municipal

Bilbao 5.—En el rápido de Irún marcharon a Madrid el presidente de la Diputación y algunos diputados, para tratar del nuevo estatuto municipal con el Directorio.

EL FERROL

La pesca de la langosta

El Ferrol 5.—Entre los pescadores de las rias gallegas, reina general el descontento, por permitirse a los balnearios franceses la pesca de langosta, que a ellos les está prohibido, desde el día diez de Mayo, que se levanta la veda internacional, debe desaparecer.

SALON RAMIREZ

Mañana domingo, desde las cuatro de la tarde grandes secciones de Cine y Varietés, proyectándose por última vez la película **CÓRDOBA EN MADRID.**

Mañana lunes estreno de la interesante película

LANDRU

Su proceso
Su vida
Sus amores
Sus traiciones
Su muerte

GRANADA

Mas del fenómeno geológico de Monachil.—Sigue desplazándose la tierra.—Caseros que desaparecen intactos.—Caminos y veredas que huyen

Granada 5.—Sobre la comarca de Monachil se han elevado aeroplanos para obtener fotografías de aquellos terrenos, donde se ha producido con mayor intensidad el fenómeno geológico. Muchas de las profundidades del talud, se elevan a tres metros. Las veredas y caminos que circundaban la comarca de Monachil, han desaparecido totalmente.

Un acueducto próximo a la fábrica de electricidad, que había resistido a los embates del fenómeno, ha quedado destruido.

Los obreros de la fábrica eléctrica, realizan los transportes de postes, con todo género de precauciones. El traslado de los cables de alta tensión, se efectúa a terrenos lejanos de la catástrofe, pues son numerosos los postes que han desaparecido en el desplazamiento de la tierra.

El primer corte fué longitudinal en un monte situado en el baranco de Moraleda.

Después, aparecieron millares de cortes transversales y grietas en forma de media luna, de quince metros de profundidad.

En el talud de tierra se elevaron algunos montes, y en otros lugares llanos, el terreno sufrió una gran depresión.

La casa del guarda del cortijo "Los Carrascos", que anteaer no había sufrido los efectos del fenómeno, fué encontrada ayer sin ningún deterioro a setecientos metros de distancia, y hoy ha sido hallada trasladada a una distancia de un kilómetro más allá, no divisándose más que el tejadillo de la misma.

El desplazamiento de tierras es cada vez más lento, teniendo alarmado al vecindario de Monachil.

MALAGA

La energía del gobernador, impide elevar el precio

Málaga 5.—Los carniceros, ante la actitud energética del gobernador civil, han desistido de elevar el precio de las carnes de vaca y ternera.

SEVILLA

Casas para obreros

Sevilla 5.—Ha visitado al alcalde una comisión de señoras de la Acción Católica de la Mujer, para interesarle la cesión de terrenos en los cuales se construirán casas baratas para obreros que serían arrendadas a precios económicos.

El alcalde les ofreció acceder a la petición.

Festejos en honor de los portugueses

Sevilla 5.—El Ayuntamiento prepara importantes festejos en honor de la comisión de concejales de Serpa (Portugal), los cuales vendrán a esta ciudad a devolver la visita que los concejales sevillanos harán a Serpa, con motivo de dar a una calle principal el nombre de Sevilla.

La fiesta de la Flor

Sevilla 5.—La Junta de damas de la Cruz Roja ha acordado celebrar la fiesta de la Flor durante los días de feria. VALENCIA

Otros detalles del asalto a la Oficina Siderúrgica

Valencia 5.—Se tienen los siguientes nuevos detalles del asalto a la Oficina Siderúrgica del Mediterráneo, en Sagunto, y de la muerte del vigilante.

El asalto fué realizado por un solo sujeto, a juzgar por las huellas dactilares encontradas en la ventana y por las manchas de sangre. También se hallaron las huellas de un tacón de goma.

En el cadaver también se han encontrado signos evidentes de que entre el agresor y la víctima hubo lucha, ya que la muñeca del muerto aparece totalmente destrozada, a causa de los golpes de martillo, así como también de diversas erosiones y de haber clavado, en la lucha, las uñas hasta penetrar en el hueso.

El jefe del puesto de la guardia civil de Sagunto ha participado al gobernador civil, haber detenido a Andrés Matos, de 28 años de edad, cuyas huellas dactilares del dedo pulgar y meñique, coinciden con las descubiertas en la ventana, así como también las heridas que aparecían en la víctima.

A las preguntas hechas al detenido sobre las heridas que sufría, contestó que se las había causado hacía días, trabajando como electricista con otro compañero, cuyo nombre citó y al que preguntado hábilmente, ha negado que el tal sujeto sea compañero suyo ni que haya tampoco trabajado con él.

El detenido ha sido encarcelado a disposición del juzgado instructor.

VITORIA

Largo Caballero habla de política

Vitoria 5.—Se celebró con gran animación la anunciada conferencia a cargo del propagandista Largo Caballero.

Habló de las nuevas orientaciones de los obreros, justificando la necesidad de intervenir en la vida pública.

Nadie como EL METRO pudo llegar a conseguir una venta tan importante, ni disfruta de igual popularidad y afecto.

Del Extranjero

Lok-out general

New York 5.—Los patronos del puerto han manifestado que si para el martes no han cesado las huelgas de los astilleros, declararán el lok-out general.

Disolución de los partidos comunista y laborista

Londres 5.—Dicen de Sofia que el tribunal de casación ha fallado favorablemente sobre la petición de disolver los partidos comunista y laborista, y confiscar todas sus propiedades.

Las tropas francesas, avanzan

Berlin 5.—Las tropas francesas de ocupación han comenzado a avanzar en la región de Elberfeld, ocupando algunos caseríos importantes.

Clausura de sociedades clandestinas

Londres 5.—Dicen de Coblenz, que el general Degoutte, ha iniciado una operación para clausurar todas las sociedades clandestinas alemanas.

Viaje suspendido

New York 5.—Los aviadores americanos que intentaban realizar el viaje de la vuelta al mundo, han aplazado su viaje a causa del temporal.

El centenario de Lord Byron

Atenas 5.—Se celebran diversos actos en honor del poeta Lord Byron, con motivo de su centenario de gran poeta británico, que falleció en Missolonghi.

Las fiestas comenzarán el 10 de abril, con la colocación de una lápida conmemorativa del poeta, en el Museo Etnológico de Atenas.

Al siguiente día, el profesor Mernardo pronunciará un discurso acerca del poeta, en la Universidad.

También el profesor Andresis, hablará del insigne vate inglés, y el poeta griego Palamas recitará un poema de Lord Byron.

También se conferirán títulos honorarios de la Universidad a diversos hombres de letras inglesas.

El día diez y ocho, el primer ministro griego Papanastassus pronunciará un discurso ensalzando la memoria del inmortal poeta y se colocará en Missolonghi una columna, que en adelante señalará el lugar donde el poeta falleció.

El "raid" Lisboa-Macao

Lisboa 5.—Tripulando el aeroplano "Patria" han pasado los aviadores Sarmiento Baires y Brito Phais, para realizar el "raid" Lisboa-Macao.

TEJADA Y GARCÍA

Coloniales por mayor.—Almacenes y escritorio: Avenida de Cervantes, 24.—Córdoba

EL CUENTO DE HOY

El rubí de la Virgen de las Angustias

—Abuelito, cuéntanos otra historia —pidieron a coro los nietecillos, agrupados cerca de la gran chimenea, atesada de leños rojizos. Y Pedrín, el más pequeñito, un precioso querubín rubio que apenas sabía hablar, abandonando su silloncete, trepó trabajosamente hasta cabalgar sobre una de las piernas del abuelo y acariciándole la barba, haciéndole mil carantoñas y monadas, repitió con su graciosa media lengua:

—Anda, abelito; dinos oto quento... anda...

Y el abuelo, sonriente, bonachón, paternal; les rogó que guardaran silencio y compostura. Y cuando todos estuvieron callados y quietecitos, empezó a hablar así:

—Pues veréis, hijos míos. Fué una noche de fiesta y de ruido; noche de procesiones, noche de Semana Santa. Ya era bastante tarde, las tres de la madrugada, tal vez más, y hacía mucho frío.

En una calle apartada y oscura, acurrucada en un umbral, una pobre mujer, joven aún; apretaba contra su pecho una criaturita de pocos meses, como buscando en sus carnes ateridas y tiritantes, un resto de calor, de abrigo, para aquel pedazo de sus entrañas...

Poco a poco, fué animándose la calle. Era la Cofradía de la Virgen de las Angustias que regresaba a su iglesia. En doble hilera, pasaban los nazarenos con sus capuchas y sus hachones. En el centro, iba el "paso"; una maravilla de luces y de joyas: Al pie de la Cruz, la Madre de Dios, afligida, desconsolada, rota de pena el alma, sostenía en su regazo, al Hijo muerto por nosotros. Y lloraba, lloraba sin descanso... De rico terciopelo negro, era el manto. Y destacándose extraordinariamente entre todas las valiosísimas y cegadoras alhajas que llenaban sus manos, un rubí limpio y magnífico, fingía un enorme goterón de sangre...

Con estridencias bélicas, vibraron los clarines y redoblaron los tambores. Remontando sobre las notas solemnes y grandiosas de la marcha fúnebre que atacaba la banda, hendió el aire una saeta doliente y desgarrada como una imploración, como un lamento... Y luego otra y otra y muchas más...

Cuando el "paso" estuvo frente a la pobre madre, se arrodilló la desventurada, levantó en alto al hijito y mostrándose a la Virgen, rezó con fervor, con con fé grande, suplicando piedad, misericordia.

Y se alejó la procesión; de nuevo quedó solitaria y triste la calle. Y fué entonces, cuando aquella desdichada víctima del arroyo, descubrió entre los harapos que mal cubrían el cuerpecito

delo endeble y raquítico del hijo, algo que la hizo temblar con esa alegría extraña e inquietante de lo inesperado, lo sorprendente, lo sobrenatural. Era el rubí de la Virgen de las Angustias; la Madre de Dios, compadecida de su desgracia, se le regalaba... Y otra vez cayó de rodillas, y mirando a lo alto, volvió a rezar.

Ya en su iglesia la cofradía, notaron los hermanos la falta de la alhaja y el grito de "han robado a la Virgen" corrió por el templo como reguero de pólvora.

Y dicen, que cuando mayor era la confusión y más grande el desorden; se oyó una voz delicada, armoniosa, dulcísima, que nadie supo decir de donde salía, pero que al explicar la verdad del hecho, llevó a todos el convencimiento íntimo de que, en la vida debemos muchas veces desprendernos de aquellas cosas que, siendo para nosotros innecesarias y superfluas, pueden constituir para otras personas, eso tan sagrado y preciso (a que todo nacido tiene legítimo derecho) que se llama pan.

Al callar el abuelo, los niños no rieron ni palmotearon como siempre. Habían quedado muy serios, muy formales; con los ojos muy abiertos....

Juan Agustín Moreno.

Salomón Sabal

Hijo de Abraham.—Casa fundada en 1878

La confitería preferida por sus exquisitos géneros. Especialidad en artículos propios de cuaresma.

CONCEPCION, 16.

Misa de Requiem

El próximo lunes, a las nueve de mañana, en la iglesia parroquial de San Nicolás, se verificará una solemne Misa de Requiem con motivo de cumplirse el segundo aniversario de la muerte de don Manuel Pérez Solís, que durante muchos años perteneció al comercio cordobés, gozando de gran reputación y afecto entre sus amistades.

Con tal motivo, renovamos nuestro sentido pésame, a sus hijos don Francisco, don Manuel y doña Josefa Pérez por la desgracia que sobre ellos pesa.

Sin rival

Anís Machaquita

Reyes

Rute

Inauguración de nuevo comercio

Atentamente invitados hemos tenido el gusto de asistir a la inauguración importante comercio de tejidos nuestro particular y querido amigo, acreditado comerciante don Rafael Espino Pérez, ha establecido en la calle de Claudio Marcelo número 14.

Este nuevo comercio de Tejidos Espino, responde sin duda al crecimiento de la población y las reiteradas peticiones de la numerosa clientela con cuenta su dueño, al que deseamos todo género de aciertos y prosperidades su negocio.

Los que fallecen

Esta mañana ha dejado de existir dicho establecimiento Manuel Roldán Almodóvar, de 20 años, natural y vecino de Almodóvar, el cual ingresó ayer, padeciendo oclusión intestinal.

R. I. P. A.

EL SEÑOR

Don José Dorado del Pozo

Falleció cristianamente en el Señor el día 5 de Abril de 1924, a los 75 años de edad

Su director espiritual on Emilio Salinas (Diéguez, hijas doña Juana, doña José y don Francisco Dorado del Pozo, hijo político don Andrés Dorado López, hermanos, hermanos políticos, nietos, biznietos, sobrinos y demás familiares ruegan a sus amigos asistan a los funerales que tendrán lugar en la parroquia de Santiago el día 6 a las cuatro de la tarde, por lo que quedarán agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despiden en el cementerio.

No se reparten esquelas.

EN DEFINITIVA

Que para comprar un traje elegante de gran resultado y barato, hay que ir al ririo de Hierro Aragón, desde 9 a 150 pesetas.



De venta en farmacias

EL MAYOR ANTIBLENORRÁGICO

20 AÑOS
DE ÉXITO CRECIENTE:
EXIJASE EL EMBALAJE
ORIGINAL DE LA CASA
RIEDEL

ENVASE COLORES NACIO-
NALES, CORDÓN PRECIN-
TO. REGISTRADO EN
SANIDAD, ETC., ETC.

Consecuencias de las lluvias

Debido a las persistentes lluvias, están paralizados muchos trabajos.

El uso del impermeable y del paraguas es constante; los trajes y vestidos se deterioran, hay que reponer la indumentaria, y como todo el público sabe que lo mejor y más barato está en la casa de Hierro Aragón (calle Ayuntamiento), allí acude a comprar muy buenos paraguas a 6 pesetas, impermeables ingleses a 30 y ricos trajes para caballero desde 9 a 150 pesetas corte y novedades para señoras a 60 céntimos.

Anuncios económicos

Hasta cinco líneas 50 céntimos

n Courset Français.—Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperio. Fajas higiénicas para descensos e enfermedades del vientre o riñón, probada por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en terno como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.—Alfonso XIII, número 38. Teléfono 92, Córdoba.

Mantecas finas «Lorenzana», de León. Son las mejores de producción nacional, compitiendo en calidad y finura con las marcas extranjeras. Probadlas y quedaréis satisfechos. De venta en todos los buenos establecimientos.—Representantes en Córdoba Pozo. Reloj, 1. Teléfono 100

Se necesita una joven para cuerpo de casa. Siete Rincones, 1.

Peritos Agrícolas.—Academia preparatoria para ingreso en la Escuela Oficial de Córdoba. Único Centro establecido desde la creación de esta Granja (Año 1915): 53 alumnos ingresados. Internado mixto. Pidan Reglamentos, Ramírez de Arellano, 7. Córdoba.

Telégrafos.—Academia Torres, preparatoria para ingreso, actual convocatoria internado; pidan reglamentos. Ramírez de Arellano, 7. Córdoba.

Se venden dos calderas para molino aceitero, recién construidas y con calentador. Darán razón en la administración de este periódico.

Se venden cuatro máquinas nuevas para elaboración de chocolates de la casa Miralles Vulgada, de Barcelona; una mezcladora, una refinadora de tres rodillos, una extractora pesadora automática y una batidora. Para precio y condiciones, a don Toribio Díaz, de Dos Torres.

Arrendamiento se hace desde el día de un local propio para industria o para garages independientes con sus viviendas, con gran altura de techos, cubiertos de teja plana en la calle Doce de Octubre. Para tratar en la misma o en la calle María Cristina sin número, 2.º, de noche, de una a tres.

Academia Cívico-Militar, Plaza de Santa Catalina, número 7. Preparación para carreras Militares, Telégrafos, Correos, Peritos Agrícolas e Industriales. Comercio, Idiomas, Dibujo. Internado mejorable. Consultas gratis por correo.

Se han figurines para la próxima temporada se han recibido en la Librería Luces. Hay álbums para señoras, niños rosas y blancos y labores. Precios baratísimos.

Accidentes.—Asegurad a vuestros obreros en la Sociedad de Seguros «La Estrella», de los accidentes del trabajo, incluso hernia y de responsabilidad Civil sobre automóviles y coches. Seguros, contra incendios y de vida. Sub-director, Antonio Conrotte y Barbero, Plaza del Angel, 8. (San Hipólito). Córdoba.

Diego Ruiz. «La sombrerería de moda». Siempre grandes novedades. Calle de María Cristina.

Saetas cantadas por la Pastora Imperio, Niña de los Peines, Teresa España, Emilia Benito, Niña de la Alfalfa, Cojo de Málaga, Centeno, Mochuelo y Niña de los Lobitos, en discos de gramófono.—Venta, Claudio Marcelo 13. Almacén de música (frente a la Campana), Córdoba.

Ladrillo tamaño corriente, hecho a máquina, a 7 pesetas el 100, sobre vagón Córdoba. Para pedidos, Domingo Muñoz, 4, Córdoba.

Pérdida.—Desde la Relojería Suiza hasta la platería de los señores González Ripoll y calle Concepción, se ha extraviado un rosario negro, engarzado en plata, dentro de una carterita. Quien se lo haya encontrado y quiera devolverlo, se le gratificará en la calle Duque de la Victoria, número 4.

Se vende mantillo superior por cargas a domicilio. Para tratar Rinconada de San Antonio número 9.—Santa Marina.

Pérdida.—Se ha extraviado una cruz de oro con una piedra, por las calles plaza de las Cañas, Armas y Potro, Paseo de la Ribera y puente de Santa Matilde. La persona que se la haya encontrado puede devolverla y se le gratificará en Plaza de las Cañas 10 (Sastrería).

Amas de cría, se ofrece para criar en su casa, dirigirse a Angela Rodríguez, calle Ruano Girón, 18.

Antonio Franco, pintor, Zamorano, número 6. Córdoba.

Cuevas Altas.—Villarrubia.—Se acoge ganado caballar, vacuno y cerda. Razón en la finca.

Cien pesetas de gratificación a quien proporcione en Córdoba local en sitio céntrico, propio para industria. Ofertas a Francisco Pérez, de Bujalance.

Aviso.—Para la primera quincena de Mayo, se hará cargo del ventorrillo Choza del Cojo, el industrial de esta plaza don Rafael Aranda.

Por una pequeña cantidad mensual puede usted adquirir a plazos una bicicleta de las inmejorables marcas «Thomann» y «O'Lapize». Ventas Claudio Marcelo, 15 (Almacén de música).

Anuncios en la Plaza de Toros.—Pueden contratarse en la conserjería de la misma para la próxima temporada taurina y de cine y varietés.

Se vende una bicicleta, semi-nueva, freno contra pedal. Para tratar Casa Trenas y Fernández, Alfonso XIII, 6. Córdoba.

Se vende una cama de matrimonio y un armario de nogal. Razón Ramírez de Arellano, 15

Visite usted el muestrario Tilfanny, seguro de que en él encontrará la bicicleta económica y de marca acreditada que le conviene. Local de ventas: Almacén de Música y Pianos, Claudio Marcelo, 13. Córdoba.

Ford.—Sedan, en perfecto estado y a toda prueba, se vende. Darán razón en el taller mecánico «El Motor», Carrera del Pretorio, letra L.

Se arrienda un local propio para almacén o encerrar camión, frente a los muelles del Ferrocarril. Carrera del Pretorio sin número. Casa de la señora viuda de Montijano, donde darán razón.

Ha conseguido su objeto el de la Cuesta-Luján: hacerse el único en gorras en precios y novedad.

Preparación de alumnos de Física, Química, Historia natural por Miguel Pérez-Farmacéutico Militar. Barroso, 11.

Almoneda.—Un sofá caoba, un biombo, estrado caoba, estilo Isabel II; un baño, reloj de pared, mesa de comedor con tarima para estufa, un bufete ministro, una caldera. Razón en esta Administración.

Vendo casa-hotelito «Los Angeles», en la carretera de Trassierra, muy cercana a la capital, como para vivir en el campo y en la población, con jardín, hermosa azotea, garage y luz eléctrica. Darán razón Esterería de A. Candelas, en las Tendillas. No admiten corredores.

El Sello Santo está dando un resultado colosal, para el dolor de cabeza y nervioso en general.

GRANDES BODEGAS

DE VINOS FINOS

Anuncios económicos

DE

J. COBOS RUIZ

Especialidades de la casa

Fino "Los Manueles.-" Solera

MONTILLA